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Робота присвячена дослідженню поняття «міжнародна 
конкурентоспроможність підприємства». В роботі було розглянуто сутність 
поняття «міжнародна конкурентоспроможність», розкрито її ієрархія і роль в 
економічній діяльності підприємств, узагальнено класифікацію конкурентних 
переваг підприємства. Проведено аналіз міжнародної конкурентоспроможності 
компанії на прикладі підприємства ТОВ «ВіДі Армада» за період 2021-2022 р.р. 
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Melnyk A. O. Competitiveness of the company on the international market. – 
manuscript. 

Qualification work in specialty 051 "Economics". Kyiv National University of 
Technology and Design, Kyiv, 2023. 

The work is devoted to the study of the concept of "international competitiveness 
of the enterprise". The work considered the essence of the concept of "international 
competitiveness", revealed its hierarchy and role in the economic activity of enterprises, 
summarized the classification of competitive advantages of the enterprise. An analysis 
of the company's international competitiveness was conducted using the example of 
ViDi Armada LLC for the period 2021-2022. Proposals for increasing the level of 
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are given. 
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ВСТУП 
 
 

Актуальність дослідження. Проблема підвищення рівня 

конкурентоспроможності вітчизняних підприємств та їх продукції в умовах 

подальшого розвитку економіки пов’язана, насамперед, з розробкою системи 

управління конкурентоспроможністю. Завоювання й утримання конкурентних 

переваг – ключові чинники успіху підприємства в конкурентній боротьбі. 

Особливої гостроти ця проблема досягає в умовах посилення інтенсивності 

конкуренції на окремих ринках, де від виробників продукції потрібно постійно 

відслідковувати зміни попиту, вартості сировинних ресурсів, а питання 

рентабельності активів прямо залежить від ступеня використання новітніх 

підходів у сфері стратегічного маркетингу. 

Сучасний стан в Україні значною мірою обумовлено тим, що вітчизняна 

продукція виявилася не конкурентоспроможною не тільки на зовнішньому, але й 

на внутрішньому ринку. Конкурентоспроможність – це здатність об’єкта, що 

характеризується ступенем реального чи потенційного задоволення ним певної 

потреби у порівнянні з аналогічними об’єктами, представленими на даному ринку. 

Конкурентоспроможність визначає здатність витримувати конкуренцію у 

порівнянні з аналогічними об’єктами. 

Важливо враховувати прагнення України стати повноправним членом 

Європейського Союзу, який прийняв директиви, які включають обов’язкові для 

європейського ринку вимоги щодо безпеки та якості продукції. Умовою 

виконання частини директив є сертифікована система якості підприємства-

виробника. Побудова системи якості регламентується вимогами міжнародних 

стандартів, які прийняті в більшості країн, як національні. Як правило наявність 

сертифікованої системи якості стає обов’язковою умовою при укладанні 

контрактів визнаних в світі товаровиробників з своїми субпідрядниками. В 

багатьох видах економічної діяльності така умова є вихідною для надання 



 

уповноваженим органом ліцензії на виконання робіт. Наявність сертифікованої 

системи якості – важливий доказ високого рівня продукції. Економічні переваги 

підприємств, що мають сертифіковану систему якості, перед підприємствами в 

яких такої немає, підтверджені спеціальними дослідженнями. Так по оцінкам 

спеціалістів, провідні західні фірми з високим вихідним рівнем організації 

виробництва збільшили прибуток на 10-20% в результаті побудови і сертифікації 

системи якості.  

Дослідження однозначно показують, що основною умовою для 

довгострокового завоювання ринку збуту, не кажучи вже про доходи від продажу, 

капіталовкладеннях, є висока відносна якість продукції що враховує запити 

споживачів, а не більш низькі ціни. Високоякісна продукція приносить приблизно 

на 40% більше прибутку на інвестований капітал ніж низькоякісна. Тому обрана 

тема кваліфікаційної роботи є актуальною в сучасних умовах. Отже, оцінка 

конкурентоспроможності підприємства та його продукції, яка випускається, є 

необхідним етапом у процесі підвищення рівня міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства. 

Мета дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є оцінка 

конкурентоспроможності компанії на міжнародному ринку.  

Для досягнення мети дослідження в роботі були поставлені та вирішені 

наступні завдання: 

− з’ясувати сутність поняття «міжнародна конкурентоспроможність 

підприємства» та визначити її роль у підвищенні ефективності діяльності 

підприємства; 

− узагальнити конкурентні переваги та чинники 

конкурентоспроможності підприємства;  

− дослідити методи оцінки міжнародної конкурентоспроможності 

підприємства  



 

− здійснити аналіз техніко-економічних показників діяльності ТОВ 

«ВіДі Армада; 

− провести комплексний аналіз міжнародної конкурентоспроможності 

ТОВ «ВіДі Армада»; 

− визначити шляхи підвищення міжнародної конкурентоспроможності 

ТОВ «ВіДі Армада»; 

− розробити стратегію міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада»; 

− оцінити рівень конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» після 

впровадження запропонованих заходів. 

Об’єкт та предмет дослідження. Об’єктом кваліфікаційної роботи виступає 

конкурентоспроможність компанії ТОВ «ВіДі Армада».  

Предметом дослідження є процес формування конкурентоспроможності 

компанії. 

Методи дослідження. В процесі написання кваліфікаційної роботи були 

використані такі методи: монографічний метод – для дослідження сутності 

поняття «конкурентоспроможність підприємства» та визначення рівнів 

конкурентоспроможності; логічного, системного та комплексного підходів для 

аналізу конкурентоспроможності підприємства; методи економіко-статистичного 

аналізу: аналізу і синтезу – для деталізації об'єкта дослідження внаслідок 

розчленування його на окремі складові; методи порівняння – для зіставлення 

фактичних даних економічного стану підприємства звітного року з даними за 

попередні роки; методи конкурентного аналізу для аналізу рівня 

конкурентоспроможності компанії на ринку України в умовах війни та 

післявоєнного відновлення економіки. 

Наукова новизна кваліфікаційної роботи полягає в обґрунтуванні 

теоретичних і науково-методичних положень, спрямованих на забезпечення рівня 

конкурентоспроможності компанії на ринку України та наведенні практичних 



 

рекомендацій щодо її підвищення в умовах війни та післявоєнного відновлення 

економіки країни. 

Практична цінність кваліфікаційної роботи полягає в тому, що основні 

положення, викладені та узагальнені автором, створюють базу для подальшого 

розвитку діяльності та підвищення конкурентоспроможності компанії на ринку 

України. Запропоновані заходи сприятимуть розвитку такої діяльності на 

підприємстві, що забезпечить підвищення конкурентоспроможності підприємств-

дилерів, що працюють в сфері автомобільного бізнесу на вітчизняному та 

міжнародному ринках.  

Результати, отримані в процесі написання кваліфікаційної роботи, можуть 

бути використані в практичній діяльності ТОВ «ВіДі Груп», а рекомендації щодо 

підвищення рівні конкурентоспроможності підприємства на ринку України 

можуть бути апробовані у практичній роботі підприємств-дилерів автомобільного 

сектору економіки. 

За результатами кваліфікаційної роботи опубліковано наукову статтю у 

науковому виданні, а саме: 

1. Шацька З. Я., Мельник А. О. Проблеми українського бізнесу в умовах 

воєнного стану. Інноватика в освіті, науці та бізнесі: виклики та можливості. Зб. 

тез доповідей ІІІ Всеукр. конф. здобувачів вищої освіти і молодих учених. 17 

листопада 2022. Київ, КНУТД. С.231-236. URL: 

https://er.knutd.edu.ua/bitstream/123456789/22844/1/Innovatyka2022_V2_P231-

236.pdf 

Апробація результатів дослідження. Результати кваліфікаційної роботи 

апробовано на міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях 

та опубліковано в вигляді тез доповідей, а саме: 

1. Шацька З.Я., Мельник А.О. Бенчмаркинг, як сучасний метод оцінки 

міжнародної конкурентоспроможності підприємства. Всеукраїнська науково-

практична конференція молодих учених та студентів «Домінанти соціально-



 

економічного розвитку України у нових реаліях». 30 березня 2023 р. КНУТД. 

С.124-125. URL: https://er.knutd.edu.ua/handle/123456789/23925 

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. За 

результатами кваліфікаційної роботи опубліковано 1 статтю у науковому виданні 

та 1 тезу доповідей на конференціях. Загальний обсяг кваліфікаційної роботи 

становить 98 сторінок комп’ютерного тексту (без додатків). 



 

РОЗДІЛ І. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА НА МІЖНАРОДНИХ РИНКАХ 

 

1.1. Сутність поняття «міжнародна конкурентоспроможність підприємства» та її 

роль у підвищенні ефективності діяльності підприємства 

 

Конкурентоспроможність підприємства – це динамічна характеристика 

спрямованості підприємства адаптуватись до змін зовнішнього середовища і 

забезпечувати при цьому певний рівень конкурентних переваг. 

Конкурентоспроможність підприємства – вміння виготовляти і реалізовувати 

швидко та дешево якісну продукцію в достатній кількості. 

Якщо підприємство працює на зовнішніх ринках, то мова йде про 

міжнародну конкурентоспроможність підприємства. Визначення поняття 

«міжнародна конкурентоспроможність підприємства» вітчизняними науковцями 

наведена в табл. 1.1. 

Таблиця 1.1 

Сутність поняття «міжнародна конкурентоспроможність підприємства»  

з точки зору різних науковців 
Автор Визначення поняття «міжнародна конкурентоспроможність підприємства» 

1 2 
Майер Дж. порівняльна (зі змінами провідних конкурентів і ринків) та системно 

виявлена, що формується, розвивається зсередини стійка здатність 
товаровиробника до методичного комплексного нарощування власних 
конкурентних переваг для прискореного й економічного забезпечення 
міжнародної переваги та планомірного випередження лідерів світового 
ринку на користь більш повного задоволення (у рамках правових, етичних 
й екологічних норм) матеріальних і соціальних потреб (працівників, 
споживачів, інвесторів, власників) 

Колесник Ю.В. здатність підприємства створювати та реалізовувати продукцію, цінові й 
нецінові якості якої більш привабливі, ніж в аналогічної продукції 
конкурентів на зовнішньому ринку 

Сіваченко І.Ю. це здатність підприємства ефективно функціонувати на зовнішньому 
ринку, а також можливість досягнення ефективної фінансово-
господарської, зовнішньоекономічної діяльності і лідируючих позицій в 
умовах конкурентного середовища 



 

Продовження таблиці 1.1 
1 2 

Коваленко С.В., 
Мізюк Н.Г. 

його здібності та компетентності, які можуть стати конкурентними 
перевагами. 

Шемур В.Ю., 
Дергачова В.В.  

є здатністю підприємства створювати та виводити на ринок продукцію з 
вищою споживчою вартістю, ніж у провідних світових виробників, а також 
здатність досягати поставлених цілей у сферах сформованих стратегій 
управління, що враховують ресурси та ринок збуту, компетенції 
підприємства та вимоги світових стандартів якості.  

Шинкаренко В.Г., 
Бондаренко А.С. 

динамічна характеристика здібності підприємства адаптуватися до змін 
зовнішнього середовища і забезпечувати при цьому визначений рівень 
конкурентних переваг 

Клименко С.М.  здатність підприємства отримувати прибутки, достатні для відтворення 
простого або розширеного виробництва, мотивації праці та поліпшення 
властивостей продукції 

Джерело: складено автором за [23;25; 36;] 

 

На сьогодні в економічній літературі існує велика кількість тлумачень 

терміну «міжнародна конкурентоспроможність підприємства», але єдиного 

трактування даного поняття не існує. Тому частина науковців вважає, що 

міжнародна конкурентоспроможність підприємств є категорією, яка визначається 

лише характеристиками їх товарів, деякі дослідники приймають в якості основи 

ступінь ефективності виробничого процесу або стратегічного планування, які 

супроводжують розвиток підприємств, демонструють їх спроможність 

впроваджувати новітні технології та боротися з конкурентами на ринках [52]. 

Термін «міжнародна  конкурентоспроможність» застосовується до продукції  

(товарів, робіт та послуг), виробників або тих, хто провадить сервіси, до 

національних економік, країн, стратегічних союзів та регіонів. І залежно від сфери 

та категорії, в якій це поняття знаходить своє застосування, залежить його 

сутність та трактування. Однак, незважаючи на сферу застосування, 

основоположним та базовим є те, що це поняття відображає спроможність об’єкта 

дослідження виконувати покладені на нього функції в умовах функціонування 

краще за подібних конкурентів [20] (рис. 1.1). 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Джерело: складено автором за [20] 

Рис. 1.1 Змістовно-теоретична характеристика поняття міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства 

 

Конкурентоспроможність підприємства, як показник: 

− відображає результати діяльності всіх підрозділів підприємства; 

− є узагальнюючим показником діяльності підприємства; 

− показує вміння ефективно використовувати виробничий, науковий, 

технічний, трудовий та фінансовий потенціал. 

Конкурентоспроможність підприємства може бути оцінена тільки в рамках 

групи фірм, які відносяться до однієї галузі, або фірм, які випускають товари 

Показник ефективності зовнішньоекономічної  
діяльності підприємства, який може варуватися в 
залежності від тенденцій на глобальному ринку та 
готовності його адаптуватися до них 

Набір конкурентних переваг підприємства у порівняння 
з аналогічними  підприємствами на рівні міжнародних 
відносин 

Характеристика ресурсного забезпечення та 
сформованості конкурентного потенціалу підприємства 
для функціонування на зовнішньому ринку 

Стан сформованості системи управління діяльністю 
підприємства для вирішення стратегічних цілей у 
міжнародному конкурентному середовищі 

Порівняльна оцінка розвитку підприємства у 
середовищі технологічних тенденцій та зростання 
інформатизації  економічних відносин, що дозволяє 
активно розширювати міжнародні економічні зв’язки 
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(послуги)-субститути. Конкурентоспроможність можна виявити тільки 

порівнянням між собою цих фірм як у масштабі країни, так і у масштабі світового 

ринку. Таким чином, конкурентоспроможність фірми – поняття відносне: одна і та 

ж фірма у рамках, наприклад, регіональної галузевої групи може бути визнана 

конкурентоспроможною, а в рамках галузей світового ринку або його сегменту – 

ні. 

Конкурентоспроможність можна охарактеризувати наступними категоріями, 

які формують ієрархію конкурентоспроможності (рис. 1.1.). 

 

 

 

 

 

Бізнес 

 

 
Джерело: складено автором  за [18] 

Рис. 1.1. Ієрархія конкурентоспроможності 

 

Для досягнення міжнародної конкурентоспроможності підприємства 

акценти мають бути розставлені наступним чином: Конкурентоспроможність 

персоналу – конкурентоспроможність продукції – конкурентоспроможність 

підприємства. 

Конкурентоспроможність продукції – комплекс споживчих та вартісних 

характеристик, які визначають її успіх на ринку. Тобто це спроможність певного 

товару бути обміненим на гроші в умовах широкої конкуренції, відповідність 

товару вимогам ринку, можливість збуту його на конкретному ринку. 

                                                        

 

 

                                                  

                                

 

 

                             

 

 

 

товар 



 

Конкурентоспроможність підприємства – реальна та потенційна 

спроможність, а також наявні для цього можливості підприємства щоб вивчати 

ринок, проектувати, виготовляти та реалізовувати товари, які за своїми 

параметрами в комплексі будуть більш привабливими для споживачів ніж товари 

конкурентів. 

Конкурентоспроможність підприємства включає поняття 

конкурентоспроможності персоналу – це вміння кожного з працівників і всіх 

разом як єдине ціле швидко та ефективно сприймати та реалізувати новинки на 

кожній стадії життєвого циклу товару. 

Конкурентоспроможність підприємства: 

− ґрунтується на конкурентних перевагах підприємства; 

− визначає здатність підприємства витримувати конкуренцію на певному 

ринку; 

− відображає позицію даного підприємства відносно конкурентів. 

Тому, конкурентоспроможність підприємства – це комплексна 

характеристика підприємства, яка відображає ступінь переваги сукупності 

показників, які оцінюють діяльність протягом певного проміжку часу по 

відношенню до цієї ж сукупності показників підприємства – конкурента. 

Конкурентоспроможність підприємства оцінюється шляхом порівняння 

позицій кількох підприємств на певному ринку. При цьому слід враховувати: 

технологію; обладнання; потенційні можливості; систему управління; 

компетенцію персоналу; маркетингову політику; інновації; експортно-імпортні 

можливості. 

Виділяють чотири рівні конкурентоспроможності підприємства [18; 22]. 

І рівень характеризується внутрішньо нейтральною організацією управління, 

вважаються зайвими зміна конструкції, вдосконалення структури і організаційної 

служби маркетингу і збуту. На першому рівні не враховуються запити споживачів 

та зміни ринкової ситуації. 



 

II рівень конкурентоспроможності характеризується зовнішньо нейтральною 

організацією управління. Це означає, що продукція має повністю відповідати 

стандартам, які встановлюють основні конкуруючі підприємства. Якщо керівники 

підприємства знають про порівняні переваги їхньої продукції перед продукцією 

суперників і не дотримуються загальних стандартів, то підприємство переходить 

на наступний рівень конкурентоспроможності. 

III рівень конкурентоспроможності характеризується тим, що система 

управління на цих підприємствах починає активно впливати на виробничі 

процеси, сприяє їх розвитку і удосконаленню. 

IV рівень (найвищий) характеризується тим, що на цьому рівні в 

конкурентній боротьбі на перший план виходить організація управління і успіх 

підприємства залежить від якості та ефективності управління. 

Конкурентоспроможність підприємства – комплексне поняття, яке включає 

наступні аспекти: 

1. Стратегія підприємства випускати конкурентну продукцію.  

2. Вміння розробити ефективну стратегію. 

3. Наявність добре налагодженого організаційно - технічного механізму.  

4. Орієнтація діяльності фірми на ринок і систематична співпраці зі 

споживачем. 

5. Наявність конкурентної стратегії та тактики стосовно конкурентів.  

6. Висока професійна підготовка персоналу.  

7. Вміння швидко реагувати на зміни зовнішнього середовища. 

Між конкурентоспроможністю продукції та підприємством існує деякий 

зв'язок: 

Конкурентоспроможність продукції з одного боку є необхідною для 

встановлення стійких позицій підприємства на ринках, а з іншого боку є 

наслідком високого рівня конкуренції самого виробника. 

Відмінності у конкурентоспроможності продукції і  підприємства: 



 

1.Термін часу оцінки. 

Рівень конкурентоспроможності продукції оцінюють в конкретний 

(короткий) часовий період стосовно певного ринку збуту, а рівень 

конкурентоспроможності підприємства можна розглядати у відносно тривалому 

періоді часу. 

2. Конкурентоспроможність продукції оцінює споживач, а 

конкурентоспроможність підприємства – споживач, партнер, конкурент. 

3. Критерії визначення конкурентоспроможності підприємства і продукції є 

різними. 

Сьогодні підприємства, які намагаються завоювати нові ринки, повинні бути 

здатними створювати та реалізовувати продукцію, цінові й нецінові якості якої 

більш привабливі, ніж в аналогічної продукції конкурентів на зовнішньому ринку, 

а також їм необхідно досягти ефективної фінансово-господарської, 

зовнішньоекономічної діяльності і лідируючих позицій в умовах конкурентного 

середовища. Ось запорука високого рівня конкурентоспроможності, швидкого 

виходу і освоєння зовнішніх ринків [5]. 

 

1.2. Конкурентні переваги та чинники конкурентоспроможності підприємства 

 

Успіх підприємства полягає в досягненні встановлених цілей, які утворюють 

його стратегію. Кожне підприємство має свої критерії успіху, які оцінюються 

певними показниками. В економіці про успіх діяльності свідчать показники 

ефективності роботи підприємства: дохід, прибуток, активи, капітал, 

продуктивність праці, рентабельність, норма повернення інвестицій, дохід на 

акціонерний капітал чи акцію та інші. 

З часом ефективність діяльності окремих підприємств знижується. Навіть 

надійні, процвітаючі підприємства зазнають невдач передусім внаслідок зміни 

смаків споживачів. Тому навіть такі всесвітньо відомі компанії, як «General 



 

Motors», «Kodak», «Microsoft» вважають критерієм успіху не прибуток, а 

забезпечення сталого розвитку в довгостроковій перспективі. Це спонукає їх 

визначати і розвивати умові і фактори, покликані забезпечити в майбутньому 

ключові фактори успіху або конкурентні переваги. Конкурентоспроможність 

підприємства визначається конкурентними перевагами з однієї сторони: якістю 

товару, його технічним рівнем, споживчими властивостями, з іншої – цінами, що 

встановлюються продавцями товарів.  

Ключові фактори успіху (конкурентні переваги) – це активи і компетенції, які 

використовують суб’єкти ринку в успішній конкурентній боротьбі. 

Ключовими факторами успіху може бути будь-який конкурентний актів або 

компетенції, необхідні для завоювання найбільшої частки ринку. Загалом 

ключовими факторами успіху є: 

– уміння відстежувати смаки і переваги покупців; 

– здатність підприємства підпорядковувати продукцію і послуги смакам 

і перевагам покупців; 

– спосіб формулювання товарних пропозицій, здатність взаємодіяти з 

покупцями.  

Конкурентні переваги (ключові фактори успіху) – фактори або комбінація 

факторів, яка робить діяльність організації більш успішною у порівнянні з 

конкурентами у конкурентному середовищі і не може бути легко повторена 

супротивниками. 

Конкурентна перевага – перевага, яка досягається завдяки конкурентному 

потенціалу підприємства та його високій конкуренції в будь-якій галузі діяльності. 

У 90-х роках ХХ століття відомий американський дослідник М. Портер 

вперше розробив теорію конкурентних переваг. За Портером конкурента перевага 

визначається такими факторами: 

1. Велика кількість природних ресурсів (близька відстань до джерел 

сировини та матеріалів та до ринків збуту). 



 

2. Наявність робочої сили. 

3. Відмінність у системах управління. 

4. Протекціоністська політика держави по відношенню до вітчизняних фірм. 

Конкурентні переваги бувають високого та низького характеру. 

Низький порядок конкурентної переваги – можливість використання 

дешевої робочої сили; дешевих матеріалів, дешевого палива. Такі переваги 

нестійкі, можуть бути швидко втрачені якщо збільшити ціну і збільшити заробітну 

плату або якщо дешевими ресурсами скористаються конкуренти. 

Високий порядок конкурентної переваги – унікальна продукція, унікальна 

технологія, висококваліфіковані спеціалісти, імідж фірми, репутація, торгова 

марка. 

Конкурентоспроможність підприємства забезпечується наявністю двох видів 

конкурентних переваг: 

1. Перевага в умінні (досвіді) – обумовлюється ефективністю роботи всіх 

функціональних підрозділів, ініціативою працівників, наявністю «ноу-хау» в 

дослідженні і проектуванні. 

2. Переваги в ресурсах – визначається доступом до сировини, 

комплектуючих, матеріалів, кадровим складом працівників та рівнем кваліфікації, 

структурою власних та залучених коштів, забезпечення наявними активами, 

науковою технікою, комерційною та виробничою співпрацею. 

Чинники конкурентних переваг підприємства можуть бути стратегічними та 

тактичними. 

Стратегічний чинник – це окремий компонент зовнішнього або 

внутрішнього середовища підприємства, за яким воно (підприємство) випереджує 

підприємства суперники після виконання в перспективі певних умов.  

Тактичні чинники – конкурентні компоненти зовнішнього та внутрішнього 

середовища підприємства за яким воно випереджує своїх суперників в 

найближчий період (до 1 року). 



 

Виявлення характеру конкурентної переваги порівняно з іншими 

підприємствами, тобто оцінка міри конкурентоспроможності, є найбільш 

складною задачею для підприємства. Оцінювати рівень конкурентної переваги 

потрібно порівняно з підприємством-лідером. 

За умови дотримання певних вимог (ідентичність фаз життєвого циклу, 

ідентичність товару, що задовольняє певні потреби споживачів і т. ін.) рівень 

конкурентної переваги може бути оціненим як відношення рівня рентабельності 

виробництва даного підприємства порівняно з аналогічними показниками.  

Характеристики конкурентних переваг [9,14]: 

1. Конкурентна перевага є порівняльною, а отже відносною, тому що 

вона може бути оцінена тільки шляхом порівняння характеристик, які впливають 

на економічну ефективність продаж підприємства. 

2. Прихильність конкурентної переваги до конкретних умов та причин. 

Товар, що володіє перевагою за ціною на одному ринку, може не мати цієї 

переваги на іншому ринку. І навпаки, товар, що терпить комерційний провал, що 

витісняється з ринку, через певний час може мати успіх внаслідок, наприклад, 

виходу основного конкурента, зміни курсу валют, стрибка інфляції, вдало 

проведено рекламної компанії.  

3. Із цього виходить, що конкурентна перевага будь-якого підприємства 

не може бути універсальною. При її аналізі необхідно враховувати стан реальних 

ринкових умов. 

4. Конкурентна перевага схильна до неоднозначного впливу безлічі 

різноманітних чинників. Для того, щоб домогтися конкурентної переваги потрібні 

комплексні зусилля. Іноді їх виявляється недостатнє через дію зовнішніх 

неконтрольованих чинників, які можуть як підсилювати, так і послаблювати 

конкурентну перевагу. 

Стратегічна стабільність підприємства на ринку можлива лише за умови 

його конкурентоспроможності та можливості адаптації до змін ринкового 



 

середовища. Існує три основні шляхи отримання конкурентних переваг 

підприємством: стати краще самому, безпосередньо послабити конкурентів або 

змінити саме ринкове середовище (рис. 1.2).  

 

 

 

 

 

 

 

 
Джерело: побудовано автором 

Рис. 1.2 Шляхи отримання конкурентних переваг підприємством 

 

У загальному вигляді логіка визначення конкурентних переваг підприємства 

наведена на рис. 1.3. 

Щоб чітко визначитись з конкурентними перевагами підприємства слід 

провести маркетингові дослідження в двох напрямках: проаналізувати споживчий 

попит і конкуренцію в галузі.  

При цьому слід мати на увазі, що конкурентна перевага є порівняльною, а 

отже, 

Основні напрями аналізу конкурентоспроможності (вивчення ринку, вимог 

покупців, визначення технічних та економічних параметрів, що підлягають 

дослідженню, зіставлення по кожній із груп параметрів) продукції пов’язані з 

постійним вивченням ринку, – як до початку програми створення виробу, так і в 

ході його реалізації. 

Стати краще 
самому 

Послабити 
конкурента 

Змінити ринкове 
середовище 



 

 
Джерело: складено автором 

Рис. 1.3 Ідентифікація конкурентних переваг підприємства [14] 

 

Для того, щоб бути конкурентоспроможною компанія повинна мати деякі 

конкурентні переваги (рис.1.4).  

У першому випадку підприємство застосовує сукупність заходів, 

спрямованих на удосконалення власної діяльності. Наприклад, підвищення якості 

продукції, зменшення її собівартості. 

ЗАГАЛЬНІ ПЕРЕДУМОВИ 

  

Аналіз попиту: 
 Хто є основним покупцем? 
 Яка мотивація рішень покупців? 
 Як покупці обирають серед 
конкуруючих фірм-постачальників? 

Здатність рентабельно виробляти та 
реалізовувати продукти / послуги 

КЛЮЧОВІ ЧИННИКИ УСПІХУ 

Здатність перемагати у конкурентній боротьбі 

Аналіз конкуренції: 
Які основні структурні чинники, що визначають 
тенденції конкурентних процесів? 
Який рівень інтенсивності конкурентів? 
Яким чином фірма може досягти конкурентної 
переваги? 
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Рис.1.4 Класифікація конкурентних переваг підприємства 
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У другому випадку, діяльність підприємства спрямована на безпосереднє 

послаблення конкурентів. За виключенням кримінальних та напівкримінальних 

заходів, що широко застосовуються у вітчизняній практиці.  

При оцінці конкурентних переваг (порівняно з іншими підприємствами, 

що працюють на даному ринку, а також переваг того чи іншого каналу збуту) 

беруться до уваги: 

− частка ринку; 

− охоплення збутовою мережею; 

− кількість торгового персоналу; 

− рівень підготовки торгових представників;  

− підтримка продаж; 

− величина рекламного бюджету та ефективність реклами; 

− рівень запасів; 

− оперативність поставки, рівень торгових націнок, якість 

обслуговування клієнтів; 

− ступінь прихильності клієнтів до торгової мережі; 

− широта асортименту продукції. 

Підприємства-виробники отримують такі вигоди від наявності 

конкурентних переваг: 

1. Створюються дієві стимули для праці у найманих працівників. 

2. Впроваджуються принципи комерційного розрахунку в роботі 

підрозділів підприємства. 

3. Ефективна управлінська діяльність, комплексне маркетингове 

дослідження ринку. 

 

1.3. Методи оцінки міжнародної конкурентоспроможності підприємства 

 

З метою оцінки міжнародної конкурентоспроможності підприємства 

використовуються різноманітні методи, класифікацію яких наведено в табл. 1.2. 
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Таблиця 1.2 

Методи оцінки міжнародної конкурентоспроможності підприємства 
Класифікаційна 

ознака 
Група Методи оцінки 

1 2 3 
За напрямком 
формування 
інформаційної 
бази 

критеріальні - теорія конкурентних переваг М. Портера; 
- аналіз конкурентоспроможності фірм Ж.-Ж. Ламбена;  
- SPACE-аналіз; 
- GАР-аналіз; 
- LOTS-аналіз; 
- PIMS-аналіз; 
- модель аналізу Мак-Кінсі 7S; 
- формалізований метод Іванова; 
- методика Ансоффа щодо КСФ; 
- методика Градова щодо детермінантів «національного 
ромба»; 
- метод інтегрального критерію; 
- метод таксономічного показника 

експертні - STEP- аналіз; 
- SWOT- аналіз; 
- аналіз конкурентоспроможності за системою 111-555; 
- метод американської асоціації управління; 
- метод порівнянь; 
- метод рангів; 
- метод вивчення профілю об'єкта; 
- графічна методика Зав'ялова 

За способом 
відображення 
кінцевих 
результатів 

графічні - теорія конкурентних переваг М. Портера; 
- аналіз конкурентоспроможності фірм Ж.-Ж. Ламбена; 
- SWOT- аналіз; 
- модель аналізу Мак-Кінсі 7S; 
- метод вивчення профілю об'єкта; 
- графічна методика Зав'ялова 

математичні - аналіз конкурентоспроможності за системою 111-555; 
- формалізований метод Іванова; 
- методика Ансоффа щодо КСФ; 
- методика Градова щодо детермінантів «національного 
ромба»; 
- метод американської асоціації управління; 
- метод порівнянь; 
- метод рангів; 
- метод інтегрального критерію; 
- метод таксономічного показника 

логістичні - SТЕР-аналіз; 
- SРАСЕ- аналіз; 
- GАР-аналіз; 
- LOTS- аналіз; 
- РІМS- аналіз; 
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Продовження таблиці 1.2 
1 2 3 

За можливістю 
розробки 
управлінських 
рішень 

одномоментні - аналіз конкурентоспроможності за системою 111-555; 
- методика Ансоффа щодо КСФ; 
- методика Градова щодо детермінантів «національного 
ромба»; 
- метод американської асоціації управління; 
- метод порівнянь; 
- метод інтегрального критерію; 
- метод таксономічного показника; 
- метод вивчення профілю об'єкта; 
- графічна методика Зав'ялова 

 стратегічні - теорія конкурентних переваг М. Портера; 
- аналіз конкурентоспроможності фірм 
- Ж.-Ж. Ламбена; 
- SТЕР-аналіз; 
- SРАСЕ- аналіз; 
- GАР- аналіз; 
- LОТS- аналіз; 
- РІМS- аналіз; 
- SWOT- аналіз; 
- модель аналізу Мак-Кінсі 7S; 
- формалізований метод Іванова; 
- метод рангів 

За способом 
оцінки 

індикаторні - SТЕР-аналіз; 
- SРАСЕ- аналіз; 
- GАР-аналіз; 
- LОТS- аналіз; 
- РІМS- аналіз; 
- аналіз конкурентоспроможності за системою 111-555; 
- формалізований метод Іванова; 
- методика Ансоффа щодо КСФ; 
- методика Градова щодо детермінантів «національного 
ромба»; 
- метод американської асоціації управління; 
- метод порівнянь; 
- метод рангів; 
- метод інтегрального критерію; 
- метод таксономічного показника; 
- метод вивчення профілю об'єкта; 
- графічна методика Зав'ялова 

 матричні - теорія конкурентних переваг М. Портера; 
- аналіз конкурентоспроможності фірм 
- Ж.-Ж. Ламбена; 
- SWOT- аналіз; модель аналізу Мак-Кінсі 7S 

Джерело: узагальнено автором за [14,17,22,24,27] 
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Конкурентоспроможність підприємства визначається за допомогою трьох 

груп показників, які відображають конкурентоспроможність продукції що 

випускається  та ефективність використання ресурсів. 

Перша група включає показники, які характеризують економічні 

параметри: собівартість, ціну виробу та споживання, умови платежу та 

поставок, строки та умови гарантії та інше. 

Друга група включає показники, які характеризують стан та використання 

живої праці, основних виробничих засобів, матеріальних затрат, обігових 

коштів, а також фінансовий стан підприємства. 

Третя група – нормативні параметри, які показують чи відповідає виріб 

стандарту, нормам, правилам, що регламентують кордони, з яких даний 

параметр не має права виходити. До їх числа відносяться показники надійності, 

ресурс виробу, безвідмовність, довговічність, ремонтоздатність. До 

нормативних параметрів відносяться також ергономічні параметри (гігієнічні, 

фізіологічні, психологічні та ін.), які демонструють відповідність товару 

якостям людського організму та людської психіки, визначають зручність 

роботи, швидкість стомлення. 

Оцінка конкурентоспроможності підприємства починається з визначення 

мети дослідження: 

− якщо необхідно визначити положення даного товару серед 

аналогічних, буде достатньо провести їх пряме порівняння по найважливішим 

параметрам; 

− якщо метою дослідження є оцінка перспектив збуту товару на 

конкретному ринку, то в аналізі повинна використовуватися інформація, яка 

включає відомості про вироби, які вийдуть на ринок в перспективі, а також 

відомості про зміни діючих в країні стандартів і законодавства, динаміки 

споживчого попиту. Незалежно від цілей дослідження, основою оцінки 

конкурентоспроможності є вивчення ринкових умов, яке повинно проводиться 

постійно, як до початку розробки нової продукції, так і в ході її реалізації. 
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Задача полягає в необхідності виділення тієї групи чинників, які впливають на 

формування попиту в певному секторі ринку: 

− розглядаються зміни у вимогах постійних замовників продукції; 

− аналізуються напрямки розвитку аналогічних розробок; 

− розглядаються сфери можливого використання продукції; 

− аналізується круг постійних покупців;  

В результаті оцінки конкурентоспроможності продукції можуть бути 

прийняті наступні рішення: 

− зміна складу, структури матеріалів, які використовуються 

(сировини, напівфабрикатів), комплектуючих виробів чи конструкції продукції; 

− зміна порядку проектування продукції; 

− зміна технології виготовлення продукції, методів випробувань, 

системи контролю якості виготовлення, упаковки, зберігання, транспортування, 

монтажу; 

− зміна цін на продукцію, цін на послуги, з обслуговування та 

ремонту, цін на запасні частини; 

− зміна порядку реалізації продукції на ринку; 

− зміна структури та розміру інвестицій в розробку, виробництво та 

збут продукції; 

− зміна структури та обсягів коопераційних поставок при виробництві 

продукції та цін на комплектуючі вироби і складу обраних постачальників; 

− зміна системи стимулювання постачальників; 

− зміна структури імпорту і видів продукції, що імпортується. 

Методика оцінки рівня конкурентоспроможності товару як інтегрованого 

результату дії широкого кола чинників передбачає проведення поетапних 

розрахунків. 

Етап 1. Визначається комплексний показник усвідомленої якості. Цей 

показник, на відміну від відомого комплексного показника якості, враховує 

підвищення технічного рівня і якості нового виробу лише в межах, які 
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відповідають потребам споживача. Виконання завдань першого етапу 

передбачає: 

− вибір продукту-аналога; 

− визначення вагомості параметрів нового виробу й аналога (сума 

вагомостей дорівнює одиниці; 

− визначення параметричних індексів якості нового виробу по 

кожному показнику в порівнянні з аналогом і врахування значень «потреби 

споживача». При цьому параметричний індекс певного показника визначається 

як відношення числового значення показника аналога до його значення у 

нового виробу або навпаки. 

− визначення власне комплексного показника усвідомленої якості як 

суми добутків кожного з параметричних індексів якості певного показника на 

його вагомість за такою формулою(1.1): 

 

∑
=

×=
m

i
іі

яу
п аК

1
)( α

                                           (1.1) 

 

де аі –параметричний індекс якості по i-му показнику,  

αі–вагомість і-го показника для споживача,  

аі та αі –зведений параметричний індекс якості по і-му показнику,  

m – кількість показників, які аналізуються. 

Наголосимо, що при 1≥яу
пК  новий виріб має вищий технічний рівень, ніж 

аналог. Разом з тим, і отримання результату менше одиниці (з огляду на 

подальші кроки визначення конкурентоспроможності) не означає, що виріб є не 

конкурентоспроможним, тому що в принципі його відносно низька якість може 

компенсуватися низькою ціною.  

Етап 2. Визначення рівня конкурентоспроможності нового виробу в 

результаті порівняння цін споживання нового виробу й аналога. Особлива увага 

приділяється ціні споживання товару, а не ціні його виготовлення (реалізації), 
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оскільки, особливо для складних технічних виробів, експлуатаційні витрати 

(одна з складових ціни споживання) можуть у декілька разів перевищувати 

власне ціну реалізації. Отже, навіть при меншій ціні (за однакового рівня 

якості) товар може програвати у порівнянні з конкурентними товарами, якщо їх 

ціна споживання нижча за рахунок менших експлуатаційних витрат. 

Необхідно зазначити, що при визнанні доцільності саме такого підходу 

формули розрахунку ціни споживання, скоріше відбивають склад елементів 

ціни споживання, ніж дають можливість її визначення. Для уникнення цієї 

непорівнянності пропонується використання такого нового методу розрахунку 

ціни споживання (Цсп ) (1.2): 

 
pv

exТсп ВЦЦ +′=                                          (1.2.) 

 

де ЦТ – ціна виробництва товару з урахуванням при необхідності вартості 

транспортно-монтажних робіт та навчання персоналу; 
pv

exB  – теперішня вартість щорічних експлуатаційних витрат протягом періоду 

служби виробу. 

При цьому ціна виробництва нового товару визначається методом 

нормативного прибутку, де за основу нормативу береться мінімально 

необхідний для виробника рівень рентабельності продукції. Теперішня вартість 

експлуатаційних витрат визначається дисконтуванням щорічних 

експлуатаційних витрат протягом періоду служби виробу за такою формулою 

(1.3): 
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де Вext – експлуатаційні витрати на рік експлуатації виробу t (усереднений склад 

цих витрат може включати витрати на технологічну і силову енергію, зарплату 
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(з відрахуваннями) працівників, які обслуговують цей виріб, витрати 

матеріалів, необхідних для функціонування виробу, витрати на ремонти);  

t – рік експлуатації (від першого до останнього року нормативної тривалості 

служби Тс); 

і – ставка дисконту (коефіцієнт). Як така може бути використана «безпечна 

ставку банківського процента» за мінусом процента інфляції. 

Особливість методологічного підходу в цьому випадку полягає у тому, 

що при проведенні цінової політики, орієнтованої на конкурентів, ціна нового 

товару, який пропонується підприємством на ринку, має відповідати ринковим 

цінам товарів-конкурентів з урахуванням відмінностей (насамперед, якісних) 

даного товару. Інакше кажучи, новий виріб може бути визнано 

конкурентоспроможним за якісно-ціновими характеристиками, якщо його ціна 

споживання (
н
спЦ ) є не більшою від ціни споживання аналога (

а
спЦ ), 

скоригованої на комплексний показник усвідомленої якості нового виробу 

(
яу
пК ). 

Просте перетворення цієї умови дає формулу розрахунку індексу якісно-

цінової конкурентоспроможності нового виробу (1.4): 

 

н
сп

яу
п

а
спяц

к Ц
КЦІ ×

=−

                                         (1.4) 

 

За умови, що 1≥−яц
кІ  новий виріб є конкурентоспроможним за якісно-

ціновими характеристиками. 

Крім якісно-цінових чинників конкурентоспроможності існують й інші 

чинники, які можуть суттєво вплинути на її загальний рівень (товаро-

просування, сервісне супроводження товару).  

Етап 3. Визначення рівня конкурентоспроможності по «сервісних» 

чинниках. 
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Аналіз впливу цих чинників на ступінь вмотивованості споживача щодо 

купівлі дає змогу виділити найважливіші з них: умови доставку, сервісне 

обслуговування, умови оплати, реклама та імідж фірми. Показниками, за якими 

слід оцінювати дані чинники, є:  

− для умов доставки: термін доставки товару споживачеві та точність 

його дотримання;  

− для сервісного обслуговування: гарантійний період, період 

забезпечення запчастинами при післягарантійному обслуговуванні, повнота 

технічного обслуговування;  

− для умов оплати – наявність і розмір знижок та наявність, розмір і 

строк кредиту.  

Рівень реклами оцінюється за ступенем інформаційної забезпеченості 

споживачів. 

Оцінивши значення даних показників для нового товару й аналога та 

визначивши вагомість кожного з цих показників для споживача обраного 

сегмента ринку (при цьому сума вагомостей має дорівнювати одиниці), можна 

визначити рівень конкурентоспроможності нового товару (Z) за цими 

показниками за такою формулою (1.5): 

∑
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де 
H
iK , 

a
iK  – бальна оцінка i-го показника відповідно нового товару й аналога;  

βi – вагомість i-го показника;  

р – кількість показників. 
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Таблиця 1.3 

Шкала бальних оцінок інших чинників конкурентоспроможності 

Показник 
Бали 

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 

1 2 3 4 5 6 7 8 
Термін доставки 
споживачам, днів самовивіз >30 30 25 20 15 <10 

Точність дотримання 
терміну, % до п. 1. ±30 ±25 ±20 ±15 ±10 ±5 0 

Гарантійний період, 
років  - 0,5 1 1,5 2 2,5 >2,5 

Повнота технічного 
обслуговування,  
N меню* 

- 4 3,4 - 1,3,4 - 1, 2, 3, 4 

Забезпечення 
запчастинами ** відсутнє - 

Тг< 
Тзз< 
<Тс 

- Тза = 
=Тс - 

Тзз=Тс при 
доставці 

запчастин у 
мінімальні 

строки 

Умови оплати передоплата 

оплата з 
відстрочкою 
(залежно 
від терміну 
відстрочки) 

оплата в кредит 
(залежно від умов і строків кредиту) 

Інформованість 
споживача 
 про товар 

дуже 
незначна - не-

значна - знач-
на - дуже значна 

Умовні позначення: 

*1 –монтаж і регулювання;  

2 – навчання персоналу; 

3 – контроль правильності експлуатації; 

4 – профілактичне обслуговування і ремонт.  

** Тзз – термін забезпечення запчастинами;  

Тг – гарантійний період;  

Тс – нормативний строк служби виробу. 

 

Зазначимо, що нульове значення чисельника приведе до того, що 

загальний рівень конкурентоспроможності повністю визначатиметься індексом 

якісно-цінової конкурентоспроможності, скоригованим на його вагомість. У 
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свою чергу, нульове значення знаменника, яке робить формулу (1.6) 

математично некоректною, скоріше за все буде свідченням неправильно 

вибраного аналога, оскільки він, за умовою, має бути широко представленим 

(домінуючим) на ринку. А цього, очевидно, не може бути при нульових 

значеннях усіх названих показників. Як мінімум, він має бути відомим 

споживачам. 

На основі розрахованих рівнів конкурентоспроможності нового товару (за 

якісно-ціновими характеристиками та за сервісними чинниками) може бути 

визначено індекс загальної конкурентоспроможності товару (
з
кI ): 

 

21 γγ ×+×= − ZІI яц
к

з
к                                           (1.6) 

 

де γ1, γ2 – вагомість, відповідно, якісно-цінових та сервісних чинників 

конкурентоспроможності (γ1+ γ2 = 1).  

Конкретні значення даних вагомостей залежать від специфіки товару. Разом з 

тим, у більшості випадків γ1 перебуватиме в межах 0,65 - 0,85. 

Товар може бути визнано конкурентоспроможним, якщо виконується 

умова 1≥з
кI . Коли 

з
кI є значно більшим від одиниці, це – свідчення не тільки 

високої конкурентоспроможності товару, але й певна ознака можливої 

заниженості ціни реалізації нового виробу. Нагадаємо, що її було закладено в 

розрахунок її на рівні мінімально допустимої для підприємства-виробника 

ставку рентабельності продукції. В цьому випадку доречно збільшити ціну 

реалізації таким чином, щоб виконувалася умова: 

 
з
к

з
кф ІI ≤≤1                                                       (1.7) 

 

де 
з
кфI – загальний індекс конкурентоспроможності, визначений з урахуванням 

зовнішнього маркетингового середовища і, зокрема, співвідношення попиту і 
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пропозиції на ринку, місткості обраного сегмента ринку, еластичності попиту 

щодо ціни, тощо. 

Знайшовши значення 
з
кфI , розраховуємо оптимальну ціну реалізації нового 

товару за такою формулою (1.8) : 
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                                        (1.8) 

 

Рішення щодо ціни товару приймається менеджерами підприємства-

виробника з огляду, в тому числі, і на обрану маркетингову стратегію 

виведення товару на ринок. Можна припустити, що при виборі стратегії 

«проникнення» фактична ціна реалізації товару (
Ф
ТЦ ) перебуватиме в межах 

між мінімальною і оптимальною цінами, ближче до мінімальної ціни. 

Таким чином, запропоновані методичні підходи, охоплюючи більшість 

аспектів визначення конкурентоспроможності, дають можливість виробникам 

уже на стадії проєктування нового товару побачити його конкурентні переваги 

та «слабкі» місця, отже, й визначити основні акценти у подальшій роботі для їх 

усунення. Крім цього, вони дають змогу розрахувати оптимальні ціни, за якими 

можлива реалізація цього товару, й очікувану масу прибутку та визначити 

економічну доцільність інвестицій, необхідних для розробки й освоєння даного 

нового виробу, і, врешті-решт, прийняти рішення про доцільність або 

недоцільність його подальшої розробки. Навіть в останньому випадку 

припинення цих робіт на ранній стадії мінімізує непродуктивні витрати та 

запобігає погіршенню становища підприємства на ринку. 

 

Висновки до розділу 1. 

 

У першому розділі кваліфікаційної роботи визначено сутність поняття 

«міжнародна конкурентоспроможність підприємства» з точки зору різних 
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науковців. З’ясовано, що конкурентоспроможність слід розглядати з точки зору 

ієрархії конкурентоспроможності. 

Визначено сутність поняття «конкурентні переваги підприємства». 

Узагальнено види конкурентних переваг ї напрями їх ідентифікації на 

підприємстві. Сформовано можливі шляхи отримання конкурентних переваг 

підприємством. 

Узагальнено методи, з допомогою яких можна оцінити рівень 

міжнародної конкурентоспроможності підприємства. 
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РОЗДІЛ ІІ. АНАЛІЗ РІВНЯ МІЖНАРОДНОЇ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ТОВ «ВІДІ АРМАДА» 

 

2.1. Загальна характеристика підприємства  

 

ТОВ «ВіДі Армада» є офіційним дилером транснаціональної 

автомобільної корпорації «Nissan» в Україні та підрозділом компанії ТОВ «ВіДі 

Груп». ТОВ «ВіДі Армада» засноване у квітні 2013 року. Починаючи з цього 

року було відкрито в Місто Автомобілів «ВіДі АвтоСіті Аеропорт» на 

Бориспільському шосе. Підприємство розташоване в безпосередній близькості 

від міжнародного аеропорту «Бориспіль» на 32-му кілометрі автомагістралі М-

03 (Е40) Київ-Харків [40].  

ТОВ «ВіДі Армада» являє собою сучасний концептуальний 3S-центр 

«Nissan» (рис. 2.1.). 

 

 

 

 

 

 
Джерело: складено автором 

Рис. 2.1 ТОВ «ВіДі Армада», як концептуальний 3S-центр «Nissan»  

 

Sales – продаж; 

Service – обслуговування; 

Spares – запасні частини. 

ТОВ «ВіДі Армада» надає клієнтам такі види послуг: 

− продаж нових та вживаних автомобілів, а також запасних частин та 

автомобільних аксесуарів до них;  

− обмін автомобілів (trade-in) та їх зворотного викупу (buy back);  

Концептуальний 3S-центр «Nissan»  

ТОВ «ВіДі Армада» 

 

Sales – продаж Service – обслуговування; 
 

Spares – запасні 
частини 
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− сервісно-технічні послуги з після продажного обслуговування і 

кузовного ремонту автомобілів,  

− транспортування, зберігання і обробки легкових автомобілів, 

сільськогосподарської та великогабаритної техніки. 

Чисельність персоналу ТОВ «ВіДі Армада» станом на 1 січня 2023 р. 

становить 14 чоловік. Організаційна структура підприємства ТОВ «ВіДі 

Армада» зображена на рис. 2.2. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Джерело: складено автором 

Рис. 2.2. Організаційна структура підприємства ТОВ «ВіДі Армада» 

 

До війни в автосалоні дилерського центру ТОВ «ВіДі Армада», що 

розташований на Бориспільському Шосе, були в продажу всі 12 моделей 

автомобілів марки «Nissan» [40]: 

1. «Qashqai». 

2. «Note». 

3. «Qashqai +». 

4. «Almera». 

ДИРЕКТОР ТОВ «ВіДі Армада» 

 

Відділ продажу 
автомобілів 

Відділ сервісу 

Відділ 
логістики 

Запчастин та 
комплектуючих 

Юридичний 
відділ 

Відділ 
експлуатації 
господарства 

Відділ 
постачання 

Відділ 
маркетингу 

Автомобілів 

Бухгалтерія Відділ кадрів 
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5. «X -Trail». 

6. «Tiida». 

7.  «New Murano». 

8.  «Teana». 

9. «Pathfinder». 

10. «Patrol». 

11. «Juke». 

12.  «Leaf». 

Всі автомобілі є адаптованими до умов експлуатації в Україні. На них 

повністю поширюються гарантійні зобов'язання корпорації «Nissan Motor 

Corporation». 

За період 2016-2022 р.р. ТОВ «ВіДі Армада» було реалізовано наступну 

кількість автомобілів марки «Nissan» на вітчизняному ринку (рис. 2.3): 

 
Джерело: побудовано автором за [40, 57] 

Рис. 2.3. Обсяги реалізації автомобілів марки «Nissan» ТОВ «ВіДі 

Армада»  на вітчизняному ринку  

 

У 2016 р обсяг продажу автомобілів марки «Nissan» ТОВ «ВіДі Армада» 

склав 87 автомобілів за рік. У 2017 р. обсяг продажів автомобілів зріс на +54% 

(134 одиниці). У 2018 р. обсяг продажів ще зріс на +8,9% (146 одиниць), а у 

2019 р. на +33% (195 автомобілів). У 2020 р. відбулося значне падіння обсягу 
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продажів автомобілів марки «Nissan» на 34,3% (128 одиниць). У 2020 р. знову 

відбулося зростання обсягів продажів  на  21,9% (156 автомобілів). У 2022 р. 

обсяг продажів скоротився внаслідок війни на 89%. Було продано всього 17 

автомобіля. 

У 2022-2023 р. в зв’язку з війною в країні обсяги імпорту та модельний 

ряд автомобілів марки «Nissan», що продаються ТОВ «ВіДі Армада» 

скоротився на 70% з 13 моделей до 4 моделей. В продажу залишилися найбільш 

популярні та ті, що найкраще продаються, марки «Nissan», а саме: 

1. «Nissan X-Trail». 

2. «Nissan Qashqai». 

3. «Nissan Juke». 

4. «Nissan Leaf». 

За період 2016-2022 р.р. ТОВ «ВіДі Армада» було здійснено ремонт 

автомобілів марки «Nissan» на вітчизняному ринку в таких обсягах (рис. 2.4): 

 
Джерело: складено автором за [40] 

Рис. 2.4. Обсяги сервісного ремонту автомобілів марки «Nissan» ТОВ «ВіДі 

Армада»  на вітчизняному ринку  

 

У 2016 р обсяг сервісного ремонту автомобілів марки «Nissan» ТОВ «ВіДі 

Армада» становив 1074 автомобілів за рік. У 2017 р. обсяг сервісного ремонту 

зріс на +17,5% (1263 автомобіля). У 2018 р. обсяг сервісного ремонту зріс на 
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10,5% (1395 автомобіля). У 2019 р. відбулося зростання на 40,3% (1958 

автомобілів). У 2020 р. обсяг сервісного ремонту автомобілів марки «Nissan» 

зріс на +20,6% (1963 автомобіля). У 2021 р. знову спостерігається зростання 

обсягів сервісного ремонту на +21,9 (2369 автомобілів). З початком війни у 

2022 р. обсяг сервісного ремонту скоротився  на -64,9% (841 автомобілів). 

Таблиця 2.1 

Аналіз економічних показників діяльності ТОВ «ВіДі Армада» 

за період 2021 по 2022 р.р. 
Показники Роки Відхилення 

2021/2022 
2021 2022 абс. % 

Чистий дохід (виручка) від реалізації продукції  114174 19208 -94966 -0,83 
Собівартість реалізованих послуг 107034 18643 -88391 -82,6 
Валовий прибуток (збиток) 7140 565 -6575 -92,0 
Інші операційні доходи 4000 1585 -2415 -60,4 
Інші доходи - -   
Адміністративні витрати 4029 1490 -2539 -63,0 
Витрати на збут 4852 2292 -2560 -52,8 
Інші операційні витрати - - - - 
Фінансовий результат від операційної діяльності: 
прибуток (збиток) 

1544 -1743 199 13 

Джерело: розраховано автором 

 

У 2021 р. чистий дохід від реалізації продукції та послуг ТОВ «ВіДі 

Армада» склав 114174 тис. грн. У 2022 р. чистий дохід зменшився до 19208 тис. 

грн, що менше ніж в попередньому році на -0,83% до -94966 тис. грн. 

У 2021 р. собівартість реалізованої продукції та послуг ТОВ «ВіДі 

Армада» становила 107034 тис. грн. У 2022 р. вона зменшилася до 18643, що 

менше ніж в попередньому році на  82,6% (88391 тис. грн). 

У 2021 р. валовий прибуток від реалізації продукції ТОВ «ВіДі Армада» 

склав 7140 тис. грн. У 2022 р. він зменшився до 565, що менше ніж в 

попередньому році на -92,0% (6575 тис. грн). 

У 2021 р. інші операційні доходи від реалізації продукції ТОВ «ВіДі 

Армада» становили 4000 тис. грн. У 2022 р. вони зменшилися на (-60,4%) до 

1585, що менше ніж в попередньому році на  2415 тис. грн. 
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У 2021 р. фінансовий результат від операційної діяльності ТОВ «ВіДі 

Армада» склав 1544 тис. грн. У 2022 р. він зменшився на 13 % до 1743 тис. грн. 

Аналіз ефективності діяльності ТОВ «ВіДі Армада» за 2021-2022 р.р.  

наведено в табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

Аналіз ефективності діяльності  ТОВ «ВіДі Армада» за 2021-2022 р.р. 

Показник 
Роки 

Відхилення 2021/2022 
2021 2022 

+/- % 
Чистий прибуток, тис. 
грн 3208 2158 -1050 -32,7 

Рентабельність, % 3,0 11,6 8,6 286,7 
Джерело: розраховано автором 

 

З табл. 2.2 можна зробити висновок, що чистий прибуток ТОВ «ВіДі 

Армада» у 2021 р. склав 3208 тис. грн. У 2022 р. він зменшився на -32,7% до  

1050,0 тис. грн. Рентабельність від реалізації продукції та послуг ТОВ «ВіДі 

Армада» у 2021 р. склала 3%, а у 2022 р. вона збільшилася до 11,6 %. 

Таким чином, діяльність ТОВ «ВіДі Армада» з продажу та ремонту 

автомобілів марки «Nissan» за 2021-2022 р.р. є прибутковою та рентабельною. 

Однак, з початком війни в Україні діяльність ТОВ «ВіДі Армада» зазнала 

ускладнень, що призвело до зниження прибутковості діяльності підприємства. 

 

2.2. Діагностика рівня міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» 

 

Конкурентоспроможність підприємства можна розглядати як 

спроможність об'єктів (товар, підприємство, країна) займати певну ринкову 

нішу. Вона характеризує ступінь їх відповідності ринковим потребам: 

пропозиції (товару) – попиту на нього; підприємства – можливості забезпечити 

конкурентні переваги; країни – економічній і соціальній моделі, її не можна 

ототожнювати з конкурентоздатністю, яка свідчить про певний ступінь 
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придатності об'єкта. Та будучи за споживчими властивостями справді на рівні 

міжнародних стандартів, тобто конкурентоздатним товар (послуга) на певних 

ринках може виявитися не затребуваним (мода, ціна, національно-культурні 

обмеження), а тому і не конкурентоспроможним. 

Конкурентоспроможність підприємства можна визначити аналітичним і 

графічним способами. За аналітичного способу вдаються до побудови матриці 

конкурентоспроможності, у якій наводять умовні експертні оцінки стану 

різних чинників підприємства, що досліджується. Вихідні дані для цього 

визначає група експертів із числа працівників підприємства [59,60,61]. 

Інтегрований (груповий) факторний показник кожного з підприємств — 

постачальників товару визначають як добуток параметричної одиничної оцінки 

підприємства – постачальника товару і рангу аналізованого синтезуючого 

фактору. Сумарну оцінку формують за всіма інтегрованими (груповими) 

факторними показниками для кожного підприємства – постачальника товару. 

Коефіцієнт конкурентоспроможності (КС) приймають рівним одиниці для 

підприємства, яке має найбільшу сумарну оцінку за всіма інтегрованими 

факторними показниками. Для інших підприємств його розраховують як 

відношення до найвищого рівня сумарної оцінки підприємства-лідера.  

Графічний спосіб визначення рівня конкурентоспроможності 

підприємства полягає у побудові багатокутника конкурентоспроможності на 

відповідній діаграмі. Для побудови багатокутника конкурентоспроможності 

підприємства, необхідно побудувати матрицю конкурентоспроможності 

діючих на ринку підприємств. Для аналізу конкурентоспроможності ТОВ 

«ВіДі Армада» візьмемо підприємства, що є його основними конкурентами: 

ТОВ «Автоальянс» та ТОВ «Кий-авто». 

Інтегрований факторний показник конкурентоспроможності визначається: 

                          Іф.п.=Е.О.*Рф,                                         (2.1)                                                       

де Іф.п. – інтегрований факторний показник підприємства; 

Е.О. – параметрична експертна оцінка підприємства; 

Рф – ранг фактору. 
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Наприклад, для визначення інтегрованого факторного показника 

базового підприємства ТОВ «ВіДі Армада» за фактором якість продукції 

проведемо наступний розрахунок: 

Іф.п  ТОВ «ВіДі Армада» 0,25*4=1,0 

Таблиця 2.3 

Матриця конкурентного профілю підприємства ТОВ «ВіДі Армада» 
Фактори 
конкурентоспроможн
ості 

Ваго-
вий 
коефі
цієнт 

ТОВ «ВіДі 
Армада» 

Головні конкуренти 
ТОВ 

«Автоальянс» 
ТОВ «Кий-авто» 

рейтинг оцінка рейтинг оцінка рейтинг оцінка 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1. Продукція 0,4  
1.1. Якість 0,25 4 1,00 4 1,0 3 0,75 
1.2. Асортимент 
(відповідність 
структури попиту) 

0,15 3 0,45 4 0,60 3 0,45 

2. Ціна 0,3  
2.1. Продажна 0,15 3 0,45 0,30 3 0,45 0,30 
2.2. Відсоткова 
знижка 

0,05 1 0,05 0,10 2 0,10 0,10 

2.3. Термін оплати 0,1 4 0,40 0,40 3 0,30 0,40 
3. Канали збуту 0,2  
3.1. Форми збуту 0,1 4 0,40 4 0,40 4 0,40 
3.2. Система 
транспортування 

0,05 3 0,15 4 0,20 4 0,20 

3.3. Система 
контролю замовлень 

0,05 4 0,20 3 0,25 2 0,10 

4. Просування товару 
на ринку (реклама) 

0,1 2 0,20 3 0,30 4 0,40 

Загальна оцінка 1  3.30  3,55  3,15 
Примітка: експертна оцінка ставиться від 0 до 5, де 0 – найгірше значення, а 5 – 

найкраще значення. 

Джерело: розраховано автором 

Після здійснення розрахунків по матриці конкурентного профілю 

отримано такі оцінки: на першому місці головний конкурент ТОВ «ВіДі 

Армаді» ТОВ «Автоальянс» з оцінкою 3,55. ТОВ «ВіДі Армада» на другому 

місці з оцінкою – 3,30. На третьому місці – ТОВ «Кий-авто» з оцінкою – 3,15. 
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Визначимо рівень конкурентоспроможності підприємства ТОВ «ВіДі 

Армада» та його конкурентів за методом оцінки конкурентних переваг, що 

представлено в табл. 2.4  

Таблиця 2.4 

Оцінка рівня конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» за методом 

оцінки конкурентних переваг 

Найменування конкурентних 
переваг підприємства 

Вагомість 
КФУ 

Бальна оцінка  

ТОВ «ВіДі 
Армада» 

Підприємства-конкуренти 

ТОВ 
«Автоальянс» 

ТОВ 
«Кий-
авто» 

Імідж підприємства 0,1 7 6 9 
Рівень використання 
виробничих потужностей 0,12 6 9 8 

Широта асортименту 0,17 9 7 9 
Рівень якості продукції 0,15 8 7 8 
Витрати на рекламу 0,14 6 4 7 
Ціни на продукцію 0,12 7 9 7 
Рівень автономії виробництва 0,2 8 6 10 
Разом 1,0 7,43 6,80 6,41 
Примітка: Бальна оцінка проводилась за шкалою від 1 до 10 балів. 

Джерело: розраховано автором 

 
За методом оцінки конкурентних переваг визначається зважена оцінка 

конкурентних переваг як сума добутків бальної оцінки та вагомості. 

Визначаються середні значення бальної оцінки конкурентних переваг. 

Визначаємо середню оцінку ключових факторів конкурентів (тобто 

підприємств ТОВ «ВіДі Армада», ТОВ «Автоальянс», ТОВ «Кий авто»). 

Наступним кроком розраховуємо конкурентну позицію підприємства «ІКС» за 

формулою: 

КП = 100"". х
вконкурентіКФУоцінкасередня

вконкурентіКФУоцінкасередняІКСКФУоцінкаяСередн −                 (2.2) 

 
Розраховуємо конкурентну позицію досліджуваних підприємств: 
 

КПАрмада= (7,43 – (6,80+6,41)/2)/ 6,80+6,41 = 0,12 
 КПАвтоальянс= (6,80 – (7,43+6,41)/2)/ 7,43+6,41 = -0,02 

КПКий авто= (6,41 – (7,43+6,80)/2)/ 7,43+6,80 = -0,10 
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ТОВ «ВіДі Армада» має найбільш сильну конкурентну позицію 

порівняно зі своїми конкурентами (КП=0,12). ТОВ «Автоальянс» (КП=-0,02) 

та ТОВ «Кий авто» (КП=-0,10) мають значно слабкішу конкурентну позицію 

на автомобільному ринку України порівняно з ТОВ «ВіДі Армада». 

Розрахуємо конкурентоспроможність ТОВ «ВіДі Армада» за методом 

бальної оцінки з врахуванням коефіцієнта вагомості чинників. 

Таблиця 2.5. 

Метод бальної оцінки конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» з 

врахуванням коефіцієнта вагомості чинників 
Чинники 
конкурентоспроможності 
підприємства 

Коефіцієнт 
вагомості 

ТОВ «ВіДі 
Армада» 

ТОВ 
«Автоальянс» 

ТОВ «Кий 
авто» 

Бали Значе
ння 

Бали Значе
ння 

Бали Значе
ння 

1. Частка ринку 0,2 5 1,0 4 0,8 3 0,6 
2. Рентабельність послуг, 
% 

0,2 6 1,2 6 1,2 6 1,2 

3. Середня зважена ціна, 
грн. 

0,15 8 1,2 7 1,05 7 1,05 

4. Якість послуг 0,15 10 1,5 9 1,35 9 1,35 
5. Строк виконання 
замовлення, днів 

0,15 8 1,2 9 1,35 7 1,05 

6. Рівень визнання послуг 
підприємства 

0,1 10 1,0 9 0,9 8 0,80 

7. Витрати на рекламу, 
тис. грн. 

0,05 6 0,3 8 0,4 10 0,50 

∑  
1  7,40  7,05  6,55 

Примітка: Бальна оцінка проводилась за шкалою від 1 до 10 балів. 
Джерело: розраховано автором 

 

За даним методом визначаємо показник конкурентних переваг 

підприємства 

конкурента

вапідприємстбаз
пк Б

Б
П =..

     (2.3) 

Пк.п. Армада = 1,0 

Пк.п. Автоальянс=7,40/7,05=1,05 

Пк.п. Кий авто=7,40/6,55=1,13 
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Як показують результати оцінки існуючих підприємств, якщо переваги 

підприємства перевищують переваги конкурента на 30%, то необхідно вивчити 

дії конкурентів та детально (дослідити) вивчити їх досвід роботи на даному 

ринку. 

Перевищення на 30 – 50% – підприємство займає стійке положення на 

ринку. 

Перевага в 50 – 70% – підприємство працює успішно, але необхідно 

нарощувати досягнення, які вже є.  

Більше 70% – підприємство повністю контролює ринок, але його 

основною метою є збереження завойованих позицій. 

Таким чином, конкурентні переваги ТОВ «ВіДі Армада» лише на 5% 

перевищують конкурентні переваги ТОВ «Автоальянс» та на 13% конкурентні 

переваги ТОВ «Кий авто». Така ситуація пов’язана з тим, що всі три 

підприємства є офіційними дилерами транснаціональної автомобільної 

корпорації «Nissan» в Україні. Корпорація «Nissan» визначає правила роботи 

своїх автодилерів в Україні, ціновий діапазон, якість послуг, строк виконання 

замовлення, тощо. ТОВ «ВіДі Армада» перевищує переваги конкурентів до 

30%, то підприємству рекомендовано вивчити дії конкурентів та детально 

(дослідити) вивчити їх досвід роботи на даному ринку. 

Визначимо міжнародну конкурентоспроможність ТОВ «ВіДі Армада» 

відносно його основних конкурентів (табл. 2.6).  

Визначимо ціну одиниці товару (автомобілі марки «Nissan»), що 

продаються на вітчизняному ринку (табл. 2.6). 

Таблиця 2.6 

Ціни на автомобілі марки «Nissan» на вітчизняному ринку, грн 

Продукція ТОВ «Кий авто 
холдинг» ТОВ «АвтоАльянс» 

Nissan X-Trail 1160490 1200000 
Nissan Qashqai 982270 982270 
Nissan Juke 765230 765230 
Nissan Leaf 1142010 1102610 

Джерело: розраховано автором за даними звітності ТОВ «ВіДі Армада» 
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Вихідні дані до розрахунку міжнародної конкурентоспроможності ТОВ 

«ВіДі Армада» згрупуємо в таблицю 2.7. 

Таблиця 2.7 

Вихідні дані до розрахунку міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» 
Показники Значення показника для 

ТОВ «ВіДі Армада» 

Питома вага продукції міжнародної якості 100 
Питома вага продукції міжнародної якості у конкурента 100 
Ціна одиниці товару 1392140 
Ціна одиниці товару у конкурента 1200000 
Тривалість освоєння одного виду продукції 14 
Тривалість освоєння одного виду продукції у конкурента 15 

Джерело: розраховано автором 
 

Індекс міжнародної конкурентоспроможності підприємства визначається 

за формулою: 

    гнучвякксп ІІІІ ××= ,                                          (2.4) 

де якІ – індекс якості;  

вI – індекс витрат; 

гнучІ – індекс гнучкості. 

Індекс якості визначається за формулою : 

         о

пр
як К

К
І =

,                        (2.5)                 

де 0К – питома вага продукції міжнародної якості на підприємстві 

конкурента; 

прК – питома вага продукції міжнародної якості на базовому підприємстві. 

Іяк Армада = 100/100 = 1,0 

Індекс витрат визначається за формулою: 

          пр

о
в В

ВІ =
,                         (2.6)                 
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де 0В – витрати на 1 грн товарної продукції на підприємстві конкурента; 

прВ – витрати на 1 грн товарної продукції на базовому підприємстві. 

Ів Армада = 1200000/1392140 = 0,86 

 

 Індекс гнучкості визначається за формулою : 

          пр

о
гнуч Т

ТІ =
,                      (2.7)                            

де 0Т – тривалість освоєння нового виду продукції на підприємстві 

конкурента; 

прТ – тривалість освоєння нового виду продукції на базовому 

підприємстві. 

Ігнуч Армада = 15/14 = 1,07 

 

Іксп Армада =1,0х0,86х1,07 = 0,92 

Індекс міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» 

становить 0,92 і є меншим за 1,0. Це означає, що міжнародна 

конкурентоспроможність ТОВ «ВіДі Армада» є нижчою за його основних 

конкурентів ТОВ «Автоальянс» та ТОВ «Кий авто». 

 

2.3. Комплексний аналіз конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада»  

 

У теорії та на практиці здійснювати діагностику конкурентоспроможності 

підприємства вкрай складно через низку причин, а саме:  

− відсутність єдності у трактуванні та розумінні поняття 

«конкурентоспроможність підприємства», що надалі зумовлює застосування 

різних підходів до діагностики, а це своєю чергою призводить до отримання 

неспіввимірних та непорівняльних результатів;  

− у літературі існує значний спектр методів діагностики 

конкурентоспроможності підприємств, переважна частина з яких є не 
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репрезентативними, не відображають реальний стан конкурентних переваг, 

ґрунтуються на складних економікоматематичних розрахунках, що значно 

знижує прикладну цінність означених методів оцінювання; 

 − значна частина методів діагностики не передбачає оцінювання 

конкурентоспроможності підприємства у комплексі за усіма істотними 

складовими, які можуть утворювати та формувати конкурентні переваги, а 

базується на врахуванні лише окремих аспектів функціонування (продукції, 

виробництва, збуту, інновацій тощо); 

− за існуючими методами діагностики вкрай рідко використовують 

обґрунтований підхід до добору діагностичних індикаторів, адже, як правило, 

акцентується увага на фінансових показниках та окремих додаткових 

економічних показниках, що не дає змоги забезпечити системний підхід до 

діагностики конкурентоспроможності підприємства [32]. 

Під час комплексного аналізу конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» необхідно передусім здійснити комплексний аналіз його основних 

конкурентів яких зафіксовано два: ТОВ «Автоальянс» та ТОВ «Кий авто» і 

визначити, яке з підприємств створює найбільші конкурентні проблеми. Для 

цього використаємо методику, наведену в [27]. Комплексний аналіз 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» (базове підприємство) наведено 

у таблицях 2.8. – 2.12. 

Таблиця 2.8 

Комплексний аналіз конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» за ринком 

 

Питання Варіанти відповідей підприємств – конкурентів 
Базове 

підприємство ТОВ 
«ВІДі Армада» 

ТОВ «Автоальянс» ТОВ «Кий авто» 

1 2 3 4 
Розділ 1. РИНОК 

Чи добре підприємство знає свій 
ринок? 

Достатньо добре Приблизно Приблизно 

Яка частка реалізації продукції на 
ринку? 

60% 50% 50% 
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Продовження таблиці 2.8 

Джерело: розраховано автором 
 

Таблиця 2.9 

Комплексний аналіз конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» за товаром 
Питання Варіанти відповідей підприємств – конкурентів 

Базове 
підприємство 

ТОВ «ВІДі 
Армада» 

ТОВ «Автоальянс» ТОВ «Кий 
авто» 

1 2 3 4 
Розділ 2. ТОВАР, ЙОГО ЯКІСТЬ І КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ. 

Рівень якості товару. 1,0 1,0 1,0 
Конкурентоспроможність 0,98 0,99 0,97 
Витрати на формування якості 
товару 

2% 1,5% 1% 

Джерело: розраховано автором 
Таблиця 2.10 

Комплексний аналіз конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» 

споживачами 
Питання Варіанти відповідей підприємств – конкурентів 

Базове 
підприємство 

ТОВ «ВІДі 
Армада» 

ТОВ «Автоальянс» ТОВ «Кий 
авто» 

1 2 3 4 
Розділ 3. СПОЖИВАЧІ. 

Коли востаннє відбувалося 
комплексне оцінювання якості 
обслуговування споживачів? 

1 рік тому 1,5 роки тому Жодного разу за 
остання 2 роки 

Комплексний показник якості 
обслуговування покупців (до 1) 

8 7 8 

Чи формує підприємство базу 
замовлень перспективних 
покупців? 

Так Ні Ні 

Джерело: розраховано автором 
 

 

 

1 2 3 4 
Як змінилася частка реалізації 
продукції за минулий рік? 

Зменшилася  
на 75% 

Зменшилася  
на 78% 

Зменшилася  
на 805% 
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Таблиця 2.11 

Комплексний аналіз конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» за збутом 
Питання Варіанти відповідей підприємств – конкурентів 

Базове 
підприємство 

ТОВ «ВІДі 
Армада» 

ТОВ «Автоальянс» ТОВ «Кий авто» 

1 2 3 4 
Розділ 4. ЗБУТ. 

Можливості за наслідками 
прогнозування вірогідного 
обсягу продажів. 

Помірні Високі Високі 

Чи спостерігаються в процесі 
реалізації сезонні коливання? 

Значні Значні Значні 

Наскільки ефективно 
підприємство працює з 
посередниками 

Не працює Неефективно Неефективно 

Джерело: розраховано автором 
 

Таблиця 2.12 

Комплексний аналіз конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» за 

загальними тенденціями розвитку автомобільного ринку 
Питання Варіанти відповідей підприємств – конкурентів 

Базове 
підприємство ТОВ 

«ВІДі Армада» 

ТОВ 
«Автоальянс» 

ТОВ «Кий авто» 

1 2 3 4 
Розділ 5. ЗАГАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ АВТОМОБІЛЬНОГО РИНКУ 

Як впливають економічні, 
соціальні, законодавчі чинники 
на бізнес? 

Сильно негативно Сильно негативно Сильно негативно 

Джерело: розраховано автором 
 

Проведемо аналіз конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» на основі 

оцінювання ефективності його функціонування за складовими: фінансово-

економічна ефективність, виробнича ефективність та комерційна ефективність 

за методикою, наведеною у [32]. Отримані дані по ТОВ «ВіДі Армада» зведемо 

в табл. 2.13. 
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Таблиця 2.13  

Методично-критеріальне забезпечення визначення індикаторів діагностики 

конкурентоспроможності підприємства на основі ефективності його діяльності  
№з/ Показники Формули для 

розрахунку 
Критеріальні 

значення 
Значення ТОВ «ВіДі 

Армада» 
1 2 3 4 5 

Індикатори фінансово-економічної ефективності 
1 Коефіцієнт 

рентабельності 
капіталу 
(активів) (Ra )  

Чистий прибуток 
/ Середньорічні 
активи 
підприємства  

>0, збільшення, 
 ≥ галузевого 
показника 

3207/24645=0,13 < 0, 
зменшення 

2 Коефіцієнт 
загальної 
ліквідності (Lz ) 

Оборотні активи / 
Поточні 
зобов’язання 

(1,0 – 2,0) 13663/1342=10,18 

3. Коефіцієнт 
автономії (Ка ) 

Власний капітал / 
Валюта балансу 

(0,5-0,8) 3372/22462=0,15 

4. Коефіцієнт 
фінансового 
левериджу (Кf ) 

Власний капітал / 
(Довгострокові + 
Поточні 
зобов’язання) 

[(,0 - 2,0)  3372/24434=0,14 

5. Коефіцієнт 
оборотності 
активів 
(капіталовіддача) 
(Оа ) 

Чиста виручка від 
реалізації / 
Середньорічна 
вартість активів 

збільшення 19208/24645=0,78 
збільшення 

Індикатори виробничої ефективності 
1. Коефіцієнт 

основних засобів 
(фондовіддачі) 
(F) 

Чиста виручка 
від реалізації / 
Середньорічна 
залишкова 
вартість 
основних засобів 

1. Коефіцієнт 
основних засобів 
(фондовіддачі) 
(F) Чиста 
виручка від 
реалізації / 
Середньорічна 
залишкова 
вартість 
основних засобів 
Збільшення 
(орієнтація на 
галузевий 
показник) 

19208/5639,5=3,41 

2. Матеріаловіддача 
(Mv ) 

(Обсяг товарної 
продукції * 
Відпускна ціна 
одиниці 
продукції) / 
Матеріальні 
витрати 

збільшення 19208/18643=1,03 
збільшення 
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Продовження таблиці 2.13 
1 2 3 4 5 

3. Продуктивність ( 
Pr ) 

Обсяг валової 
продукції / 
Чисельність 
виробничого 
персонал 

збільшення 19208/14=1372 
збільшення 

4. Коефіцієнт 
рентабельності 
виробництва 
продукції (Rv ) 

Прибуток від 
операційної 
діяльності / 
Повна 
собівартість 
продукції 
підприємства 

>0, збільшення, 
 ≥ галузевого 
показника 

2158/18643=0,12 
збільшення 

5. Частка браку у 
товарній 
продукції 

Обсяг виявленого 
браку через різні 
причини / Обсяг 
товарної 
продукції 

зменшення 5000/19208=0,26 
зменшення 

Індикатори комерційної ефективності 
1. Коефіцієнт 

рентабельності 
реалізації 
продукції (Rr ) 

Прибуток від 
операційної 
діяльності / Чиста 
виручка від 
реалізації 

>0, збільшення, 
 ≥ галузевого 
показника 

2158/19208=0,11 
зменшення 

2. Рівень 
надійності 
поставок 

Кількість вчасно 
виконаних 
замовлень / 
Загальна 
кількість 
замовлень 

≈1  800/841=0,95 
зменшення 

3. Рівень 
затоварення 
складів 

Фактичне 
завантаження 
складських 
приміщень / 
Нормативне 
завантаження 
складських 
запасів 

≈1  0,90 
зменшення 

4. Термін 
погашення 
кредиторської 
заборгованості 
(дні) (tк ) 

365 днів / 
Коефіцієнт 
оборотності 
кредиторської 
заборгованості 

зменшення 365/35=10,42 
зменшення 

5. Термін 
погашення 
дебіторської 
заборгованості 
(дні) (td ) 

365 днів / 
Коефіцієнт 
оборотності 
дебіторської 
заборгованості 

зменшення 365/25=14,6 
зменшення 

Джерело: розраховано автором 
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Фінансово-економічну ефективність підприємства пропонується оцінювати за 

вибраними, найбільш репрезентативними індикаторами фінансового стану, 

зокрема: коефіцієнтами рентабельності активів, загальної ліквідності, 

автономії, фінансового левериджу, капіталовіддачею. Вищевказані показники 

дають змогу ідентифікувати прибутковість та інтенсивність використання 

капіталу підприємства, структуру капіталу і платоспроможність. Оцінювання 

виробничої ефективності пропонується здійснювати за відносними 

показниками фондовіддачі, матеріаловіддачі, продуктивності, рентабельності 

виробництва продукції та часткою браку у товарній продукції. Це дає змогу 

визначити рівень ресурсовіддачі виробництва, прибутковість та якість 

виготовленої продукції. З метою діагностики комерційної ефективності 

пропонується керуватись такими показниками, як коефіцієнт рентабельності 

реалізації продукції, рівень надійності поставок, рівень затоварення складів 

готовою продукцією, середні терміни погашення дебіторської та кредиторської 

заборгованості. Вищевказані індикатори дають змогу оцінити прибутковість 

реалізації продукції, якість збутової діяльності та роботи із споживачами 

підприємства [32]. 

Для формування інтегрального рівня ефективності функціонування 

підприємства виникає необхідність у переведенні показників у відносні 

величини за розробленою шкалою:  

від 0 до 0,5 – якщо показник гірший, ніж базовий;  

Хі = 0,5 – якщо показник повністю ідентичний базовому;  

Хі = 0,5 від 0,5 до 1,0 – якщо показник перевищує базовий.  

За базові необхідно брати середньогалузеві або середньо ринкові 

показники. За відзначеною експертною шкалою вищенаведені показники 

переводять у бальні оцінки, їм також надають вагові значення, що дає змогу 

отримати інтегральні рівні різних складових ефективності функціонування 

підприємства (табл. 2.14). 
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Таблиця 2.14  

Переведення показників діагностики конкурентоспроможності підприємства на 

основі ефективності його діяльності  у відносні величини 
№з/ Показники Значення ТОВ «ВіДі Армада» Бальна оцінка 

показника 
1 2 5  

Індикатори фінансово-економічної ефективності 
1 Коефіцієнт рентабельності 

капіталу (активів) (Ra )  
3207/24645=0,13 < 0, 
зменшення 

0,4 

2 Коефіцієнт загальної 
ліквідності (Lz ) 

13663/1342=10,18 1,0 

3. Коефіцієнт автономії (Ка ) 3372/22462=0,15 0,4 
4. Коефіцієнт фінансового 

левериджу (Кf ) 
3372/24434=0,14 0,5 

5. Коефіцієнт оборотності 
активів (капіталовіддача) 
(Оа ) 

19208/24645=0,78 
збільшення 

0,5 

Індикатори виробничої ефективності 
1. Коефіцієнт основних 

засобів (фондовіддачі) (F) 
19208/5639,5=3,41 1,0 

2. Матеріаловіддача (Mv ) 19208/18643=1,03 
збільшення 

1,0 

3. Продуктивність (Pr ) 19208/14=1372 
збільшення 

1,0 

4. Коефіцієнт рентабельності 
виробництва продукції  
(Rv ) 

2158/18643=0,12 
збільшення 

0,4 

5. Частка браку у товарній 
продукції 

5000/19208=0,26 
зменшення 

1,0 

Індикатори комерційної ефективності 
1. Коефіцієнт рентабельності 

реалізації продукції (Rr ) 
2158/19208=0,11 
зменшення 

0,4 

2. Рівень надійності поставок 800/841=0,95 
зменшення 

0,5 

3. Рівень затоварення складів 0,90 
зменшення 

1,0 

4. Термін погашення 
кредиторської 
заборгованості (дні) (tк ) 

365/35=10,42 
зменшення 

1,0 

5. Термін погашення 
дебіторської заборгованості 
(дні) (td ) 

365/25=14,6 
зменшення 

0,5 

Джерело: розраховано автором за [32] 
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На підставі узагальнення значень цих рівнів з використанням середньої 

геометричної визначається інтегральний рівень ефективності функціонування 

підприємства (Ep):  

 

    (2.8) 

 

Ер Армада = (0,4+1,0+0,4+0,5+0,5)х(1,0+1,0+1,0+0,4+1,0)х(0,4+0,5+1,0+1,0+0,5)= 

=2,8х4,4х3,4=2,54 

 

Інтерпретація отриманих результатів здійснюється аналогічно:  

якщо Ep перевищує значення 0,5 та наближається до 1, то високий рівень 

ефективності функціонування підприємства та його конкурентоспроможності є 

високим та перевищення за цим параметром середньогалузевого або середньо 

ринкового рівня; 

 якщо Ep = 0,5, то це свідчить про повну відповідність стандартам 

ефективності, що сформовані у галузі; 

якщо ж Ep менше від межі 0,5, то це демонструє значно гірші параметри 

ефективності функціонування та конкурентоспроможності підприємства 

порівняно з конкурентами. 

Ер Армада=2,54 перевищує значення 0,5 та є більшим від 1,0. Це свідчить 

про високий рівень ефективності функціонування підприємства та його рівень 

конкурентоспроможності є високим. Цей показник перевищує 

середньогалузевий або середньо ринковий рівень. 

На основі комплексного аналізу рівня конкурентоспроможності ТОВ 

«ВіДі Армада» узагальним проблеми його діяльності (табл. 2.15.). 
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Таблиця 2.15 

Перелік внутрішніх проблем, які впливають на підвищення 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» 
Група проблем Проблеми 

Проблеми 
цілевстановлення і 
формування стратегії 

Система стратегічного прогнозування практично відсутня 
Цілі і завдання підприємства чітко не сформульовані і не 
визначені на довгостроковий період 
Стратегія розвитку підприємства кількісно не оцінена 

Фінансові проблеми Недостатня кількість оборотних засобів 
Неплатоспроможність  
Висока собівартість продукції  
Недостатня організація роботи, спрямована на реструктуризацію 
кредиторської заборгованості 

Проблеми відділу 
маркетингу та реклами 

Недостатня кількість рекламних заходів 

Проблеми відділу збуту Великі запаси готової нереалізованої продукції на складі  
Зміни в ринковій кон’юнктурі цін 
Низька оперативність дій відділу збуту 

Проблеми виробничої 
підсистеми 

Порушена система забезпечення і підготовки виробництва на 
плановій основі 
Знос устаткування 
Незадовільний стан приміщень 

Проблеми планування Не підкріпленість поточних планів фінансовими ресурсами 
Несвоєчасне отримання необхідної для планування інформації 

Проблеми організації Недосконалість структури управління підприємством 
Відсутнє сучасне програмне забезпечення 

Проблеми аналізу і 
контролю 

Слабко представлена функція контролю 
Низька автоматизація праці обліковців 

Проблеми матеріально-
технічного постачання 
(МТП) 

Збільшення термінів постачання автомобілів та запасних частин 
до них внаслідок війни 
Звуження діяльності імпортера транснаціональної автомобільної 
корпорації «Nissan» в Україні 

Джерело: узагальнено автором 
 

Вирішення вищезазначених проблем діяльності ТОВ «ВіДі Армада» 

сприятиме підвищенню рівні його конкурентоспроможності та внутрішніх та 

зовнішніх ринках. 
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Висновки до розділу 2. 

 

У другому розділі кваліфікаційної роботи проаналізована діяльність ТОВ 

«ВіДі Армада» – підприємства, яке є офіційним дилером транснаціональної 

автомобільної корпорації «Nissan» в Україні та дочірнім підприємством ТОВ 

«ВіДі Груп». 

Аналіз ефективності діяльності ТОВ «ВіДі Армада» за 2021-2022 р.р.  

Визначено, що діяльність ТОВ «ВіДі Армада» з продажу та ремонту 

автомобілів марки «Nissan» за 2021-2022 р.р. є прибутковою та рентабельною. 

Однак, з початком війни в Україні діяльність ТОВ «ВіДі Армада» зазнала 

ускладнень, що призвело до зниження прибутковості діяльності підприємства. 

Проаналізовано рівень міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» за методами побудови матриці конкурентного профілю, методу оцінки 

конкурентних переваг, за методом бальної оцінки з врахуванням коефіцієнта 

вагомості чинників, розрахунку індексу міжнародної конкурентоспроможності. 

Проведено комплексний аналіз конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» у порівнянні з його основними конкурентами ТОВ «Автоальянс» та 

ТОВ «Кий авто». 
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РОЗДІЛ ІІІ. УПРАВЛІННЯ МІЖНАРОДНОЮ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ТОВ «ВІДІ АРМАДА» 

 

3.1. Шляхи підвищення міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» 

 

У сучасних реаліях економіки, коли відбувається процес розвитку ринку і 

ринкових відносин, керівники багатьох українських компаній, усвідомили 

потребу зосередження інтересу в розробці способів підвищення 

конкурентоспроможності підприємств. З цієї причини значення вдосконалення 

управління конкурентоспроможністю, що дозволяє компанії виживати в 

конкурентній боротьбі, в Україні стрімко збільшилось. Всі підприємства в 

обставинах суворої конкурентної боротьби, зобов'язані не тільки зосереджувати 

увагу на внутрішньому середовищі компанії, але і розвивати стратегію 

довгострокового виживання, в результаті якої компанія могла б не відставати 

від змін, які відбуваються в її середовищі. Раніше багато компаній мали 

можливість благополучно працювати, направляючи увагу тільки на щоденну 

роботу, на внутрішні завдання підприємства. В даний час, незважаючи на те 

що, безумовно, залишається завдання раціонального застосування потенціалу в 

нинішній діяльності, головним стає реалізація такого управління, яке гарантує 

адаптацію компанії до змінного навколишнього середовища [16]. 

Фундаментальна проблема сучасної економіки полягає в підвищенні 

рівня конкурентоспроможності підприємств будь-якої форми власності, 

оптимізації їх функціонування.  

Складність формування концептуального методологічного підходу до 

підвищення конкурентоспроможності підприємств визначається наступними 

чинниками:  

– фахівці дають неоднозначні трактування цього поняття і представляють 

суперечливі визначення, кожне з яких охоплює ту або іншу сферу 

конкурентоспроможності, або роблять спробу її комплексної характеристики; 
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 – в залежності від того, яким чином здійснюється оцінка підвищення 

конкурентоспроможності підприємства і з якою метою, істотно змінюються 

фактори, які беруть участь в оцінці, їх сутність, значення, кількісний і якісний 

склад;  

– методи оцінки конкурентоспроможності, схвалені світової практикою і 

представляють певний економічний інтерес з боку господарюючих суб'єктів, 

які не враховують наукових підходів до управління. Однак в умовах 

сформованої ринкової економіки доцільно використовувати не тільки окремі 

підходи до оцінки конкурентоспроможності, але і системно-комплексні, що 

враховують особливість специфіки ринкових відносин в Україні;  

– створені на вітчизняних підприємствах підрозділи, що займаються 

питаннями управління маркетингом, не в змозі проводити аналіз 

конкурентоспроможності через відсутність кваліфікованих фахівців, 

технічного, інформаційного та методичного забезпечення [16]. 

Головними напрямами підвищення рівня конкурентоспроможності ТОВ 

«ВіДі Армада» є наступні (рис. 3.1): 

1. Синхронізація інтересів ТОВ «ВіДі Армада» з інтересами 

споживачів. В результаті чого, реалізація продукції і послуг стане ефективною 

як для господарюючого суб'єкта, так і для споживачів. Реалізація даного 

коригування представляється можливої тільки при подоланні певних бар'єрів, 

обумовлених вихідним протиріччям. На перший план виходить питання 

оптимізації ціни на продукцію і послуги, яка задовольнить всіх суб'єктів 

процесу її виготовлення і реалізації.  

2. Випуск продукції та надання послуг ТОВ «ВіДі Армада», які 

відповідають сучасним вимогам науково-технічного прогресу.  
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Джерело: побудовано автором 

Рис. 3.1. Напрями підвищення конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» 

 

3. Створення інфраструктури, яка необхідна для задоволення потреб 

клієнтів ТОВ «ВіДі Армада», але не представляє особливого інтересу з точки 

зору отримання максимального прибутку для підприємства-виробника. 

Викликає інтерес вивчення конкретних етапів і дій, до яких вдаються виробничі 

і технічні лідери високорозвинених країн з метою реалізації чергового ривка 

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ  
ТОВ «ВІДІ АРМАДА» 

 
− синхронізація інтересів компаній з інтересами споживачів. 
− випуск продукції та надання послуг, які відповідають сучасним в 
− збільшення обсягів реалізації продукції.  
− відповідність продукції вимогам науково-технічного прогресу.  
− створення інфраструктури, яка необхідна для задоволення потреб клієнтів 
підприємства 
− збільшення обсягів реалізації продукції. 
− зниження рівня витрат. 

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПРОДУКЦІЇ 
− покращення якості управління; 
− вдосконалення зв’язків з 
навколишнім середовищем; 
− впровадження стратегічного 
маркетингу; 
− вдосконалення організації 
інноваційної діяльності; 
− впровадження нових 
інформаційних, фінансових технологій; 
− аналіз ресурсоємності продукції 
та введення ресурсозберігаючих 
технологій; 
− підвищення ефективності 
організаційно-технічного рівня 
виробництва; 
− розвиток логістики. 

 

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПЕРСОНАЛУ 
− підвищення професійної 
підготовки персоналу; 
− використання при прийнятті 
рішень сучасних методів і моделей 
управління; 
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«за лідерство». Це стосується регулярного оновлення асортименту 

товарів/послуг, послуг, постійної розробки і швидкого освоєння нових видів 

товарів/послуг, синхронного підвищення продуктивності праці та гнучкості 

виробництва, скорочення витрат.  

4. Збільшення обсягів реалізації продукції ТОВ «ВіДі Армада». 

Використання даного інструменту з метою підвищення 

конкурентоспроможності не в повній мірі відображає кінцевий результат, так 

як не беруться до уваги такі важливі показники, як величина витрат 

підприємства, його прибуток, прибутковість, тощо. Організація виробничого 

процесу і планування обсягів діяльності підприємств з використанням даного 

методу покликані вирішити ряд задач, однією з яких є розрахунок обсягу 

реалізації продукції, що забезпечує беззбиткову діяльність підприємств. 

5. Підвищення якості продукції ТОВ «ВіДі Армада». Цей напрям 

поліпшить імідж підприємства в очах покупців, стане запорукою освоєння 

зовнішнього і внутрішнього ринку, що в кінцевому рахунку вплине на процеси 

отримання прибутку. Використання цього напрямку має ще й велике соціальне 

значення, актуалізує моральний інтерес працівників виробництва, що дає їм 

можливість відчути свою соціальну значимість.  

До напрямів, що забезпечують процеси по підвищенню 

конкурентоспроможності товару ТОВ «ВіДі Армада» належать [19]: 

− покращення якості управління за рахунок найбільш повного 

використання наявних можливостей, підвищення професійної підготовки 

персоналу ТОВ «ВіДі Армада», використання при прийнятті рішень сучасних 

методів і моделей управління; 

− вдосконалення зв’язків з навколишнім середовищем передбачає 

моніторинг макро- і мікросередовища організації, їх комплексну діагностику та 

забезпечення оперативності інформації і підвищення адаптивності ТОВ «ВіДі 

Армада» до нього; 

− впровадження стратегічного маркетингу на основі дослідження 

динаміки попиту і цінності, прогнозування зміни параметрів ринку, розробки 
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нормативів стратегічної конкурентоспроможності товарів та пропозицій по 

формуванню різних стратегій ТОВ «ВіДі Армада»; 

− вдосконалення організації інноваційної діяльності ТОВ «ВіДі 

Армада» має на меті розвиток патентного фонду та розробку організаційної 

структури, зорієнтованої на конкурентоспроможність; 

− впровадження нових інформаційних, фінансових технологій за 

рахунок розробки і впровадження інтегрованої системи, що охоплює всі стадії 

життєвого циклу продукції, технології управління якістю, ресурсозбереженням 

тощо. Також впровадження фінансових технологій по прогнозуванню 

рентабельності продукції ТОВ «ВіДі Армада» на основі прибутковості кожного 

найменування товару на кожному ринку; 

− аналіз ресурсоємності продукції та введення ресурсозберігаючих 

технологій на базі комплексного аналізу товарів по стадіям життєвого циклу, 

технічних, організаційних та соціально-економічних факторів ресурсоємності 

товарів, розробки стратегій і технологій ресурсозбереження; 

− підвищення ефективності організаційно-технічного рівня 

виробництва за рахунок оновлення основних засобів, використання 

прогресивних технологій та автоматизації виробництва ТОВ «ВіДі Армада»; 

− розвиток логістики передбачає виділення функцій закупочної та 

збутової логістики, взаємозв’язок інформаційного і фінансового забезпечення, 

нормування необхідності в ресурсах, автоматизацію процесу ТОВ «ВіДі 

Армада». 

6. Зменшення рівня витрат. На ТОВ «ВіДі Армада»  доцільно 

використовувати найбільш досліджений метод підвищення конкурентних 

переваг, а саме зменшення витрат. У виграшному становищі виявиться те 

підприємство, яке, здійснюючи певний комплекс заходів, досягає менших 

витрат в порівнянні з його конкурентами. Сьогодні, в умовах кризового 

становища багатьох галузей, утримати такі переваги досить складно, що 

пов'язано з необхідністю конкурувати з іншими, в тому числі закордонними, 

виробниками, які зниження витрат виробляють за рахунок застосування 
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дешевої робочої сили, великомасштабного виробництва, тощо. Організація, що 

націлилась на підвищення конкурентоспроможності, повинна аналізувати свої 

витрати на всіх стадіях проектування, випуску і реалізації продукції.  

7. Розширення асортиментного ряду товарів чи послуг ТОВ «ВіДі 

Армада». Чим ширше асортиментні переліки і параметричні ряди, тим більша 

ймовірність того, що споживач знайде для себе найкращий варіант продукції 

або послуги. Безперечним є і те, що розвиток такого варіанту підвищення 

конкурентоспроможності підприємства, як надання сукупності послуг, 

пов'язаних з реалізацією продукції (наданням послуг) та використанням 

обладнання та інших інструментів, і механізмів, гарантує їх безперервну 

готовність до високоефективної експлуатації. При грамотній організації після 

продажний сервіс є ключовим чинником, що впливає на підвищення рівня 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада», так як вартість запасних частин 

продукції в середньому в 1,5 – 2,0 рази вища, ніж вартість на комплектуючі 

вироби, що використовуються в процесі виробництва. 

Напрями підвищення конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада»  в 

контексті формування відповідних конкурентних  стратегії   

1. «Проникнення на ринок». Якщо наявні ринки не повністю насичені 

продукцією, то ТОВ «ВіДі Армада» може обрати стратегію «захоплення 

ринку», іноді навіть шляхом витіснення з нього деяких (зазвичай найбільш 

слабких) конкурентів [46].  

2. «Розвиток ринку». Передбачає виведення традиційної продукції на 

нові ринки. Це можливо, коли галузь розвивається досить швидко, виявляються 

нові ринки з недорогими та надійними каналами збуту, є ресурси і можливості 

розширити свої комерційні операції [34]. 

3. «Розвиток продукту». Передбачає збільшення обсягів продажів 

ТОВ «ВіДі Армада» через поліпшення (модифікацію) своєї продукції. Якщо 

основні конкуренти ТОВ «ВіДі Армада» пропонують продукцію кращої якості 

за порівняною ціною, а галузь характеризується високими темпами розвитку і 

швидкими технологічними змінами, необхідною стає реалізація цієї стратегії. 
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4. Диверсифікація – це така форма ринкової стратегії, коли компанія 

займається одночасно як новими продуктами, так і новими ринками. Переваги 

стратегій диверсифікованого зростання полягають, насамперед, у тому, що 

комерційний ризик розподілено по різних галузях і видах діяльності, а це 

робить фірму менш залежною від непередбачуваності зовнішнього середовища. 

5. Стратегії «негативного» зростання: стратегія скорочення, стратегія 

відторгнення, стратегія ліквідації [64]. 

Напрями підвищення конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» з 

урахуванням особливостей сучасного вітчизняного ринку [64]: 

1. Впровадження інноваційної політики ТОВ «ВіДі Армада», яка визначає 

можливість підприємства конкурувати не тільки на внутрішньому, а й на 

зовнішніх ринках.  

2. Наявність кваліфікованих трудових ресурсів ТОВ «ВіДі Армада», що 

відповідають вимогам міжнародного ринку праці.  

3. Система управління якістю на ТОВ «ВіДі Армада».  

4. Безперервне вдосконалення реалізованої на внутрішньому ринку 

продукції національних виробників і розширення їх діяльності на 

міжнародному ринку.  

Конкурентоспроможність ТОВ «ВіДі Армада», як автосервісного 

підприємства – це такий економічний стан, який дозволяє підприємству 

успішно функціонувати і розвиватися в умовах конкурентного ринку 

автосервісних послуг. Рівень автосервісного обслуговування повинен 

відображати обсяг, структуру послуг і якість надання цих послуг. Рівень 

конкурентоспроможності станцій технічного обслуговування визначається 

рівнем конкурентоспроможності виконуваних ними послуг, яка, у свою чергу, 

забезпечується мірою привабливості послуг для конкретного споживача.  

Для оцінки конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада», як СТО 

необхідно систематично проводити порівняння показників її роботи з 

показниками основних конкурентів, що здійснюють свою діяльність в тому ж 
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секторі ринку. Основними напрямами підвищення рівня 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада», як  СТО є:  

− підвищення якості наданих послуг;  

− скорочення часу виконання замовлень; 

− диверсифікація виробництва (послуг);  

− застосування гнучкої цінової політики;  

− підвищення загальної культури і репутації СТО. 

Головним вектором в конкурентній боротьбі підприємств автосервісу є 

якість обслуговування споживача. Якість послуг може бути досягнута за 

рахунок вживання прогресивного устаткування, раціональної організації і 

стимулювання праці, контролю якості, використання при ремонті запасних 

частин, що відрізняються високою якістю та надійністю в експлуатації, тощо. 

Термін виконання автосервісної послуги виступає як найважливіший показник, 

що характеризує ефективність роботи підприємства. Скорочення терміну 

надання автосервісних послуг зменшує потребу в оборотних коштах, 

прискорює їх оборотність, дає можливість збільшувати об'єм реалізації послуг 

при даному устаткуванні і виробничих площах. Скорочення термінів виконання 

послуги є одним з елементів досягнення конкурентоспроможності підприємств 

автосервісу. З метою скорочення часу на використання замовлень на великих і 

технічно оснащених СТО застосовують агрегатний метод ремонту, що 

передбачає заміну несправних елементів новими або раніше відновленими. 

Зарубіжний досвід показує, що прибутковість при продажі відновлених 

агрегатів не нижча, ніж при продажі нових.  

Підвищенню конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада», як 

автосервісного підприємства сприяє гнучкість цін, в основі якої лежать пільгові 

знижки на найбільш популярні ремонти, знижки з нагоди свят, застосування 

пільгових цін у вечірній і нічний час, в разі великого обсягу замовлення, тощо. 

Висока якість послуг, застосування гнучких цін і гарантій на виконання роботи 

є основою іміджу, ділової репутації будь-якого автосервісного підприємства. 

Проте не менше значення в створенні ділової репутації і підвищенні 
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конкурентоспроможності має культура обслуговування, уважне відношення до 

клієнтів, зовнішній вигляд і манера спілкування персоналу, прагнення 

викликати у клієнта довіру, вигляд будівлі та робочого місця. Великі 

можливості в підвищенні конкурентоспроможності автосервісних підприємств 

полягають в диверсифікації послуг і способів їх виконання. Необхідність в 

диверсифікації виробництва виникає в тому випадку, якщо на автосервісному 

підприємстві з'являється тенденція погіршення фінансового стану із-за різкого 

зменшення попиту на послуги. Причому ці послуги можуть носити 

невиробничий характер і бути не пов'язаними технологічно з основними 

видами діяльності. Подібна ситуація найчастіше виникає в тому випадку, якщо 

на СТО виникає тенденція в погіршенні фінансового стану із-за різкого 

зменшення попиту на послуги з технічного обслуговування і ремонту. В той же 

час, будь-хто успішний може використовувати диверсифікацію для розширення 

своїх виробничих можливостей, залучення клієнтури, обсягу продажів і 

збільшення своїх конкурентних переваг. Для підвищення 

конкурентоспроможності на ТОВ «ВіДі Армада» слід розширити перелік 

послуг з ремонту автомобілів, а саме:  

− технічна консультація власника з приводу технічного стану 

автомобіля, його несправностей і способів їх усунення;  

− визначення технічного стану автомобіля без усунення 

несправностей; 

− надання послуг з технічного обслуговування і ремонту без участі 

власника автотранспортного засобу, починаючи з оформлення замовлення і 

закінчуючи видачею відремонтованого автомобіля;  

− послуги вдома, коли працівники СТО прибувають на місце 

знаходження автомобіля і усувають несправність.  

Особливе значення для підвищення конкурентоспроможності СТО має 

маркетингове вивчення ринку автосервісних послуг, потреб і запитів клієнтури. 

Найважливішою умовою підвищення конкурентоспроможності станцій 

технічного обслуговування є забезпеченість їх кваліфікованими кадрами. Ця 
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умова має особливе значення для СТО, що спеціалізуються на технічному 

обслуговуванні і ремонті автомобілів іноземного виробництва, які 

відрізняються складнішою конструкцією. Розвиток станцій технічного 

обслуговування у сучасних умовах ускладняється світовою фінансовою 

кризою, яка на теренах нашої країни завдає достатньо великі проблеми 

середньому та малому бізнесу. Такий негативний чинник призводить до 

зниження прибутковості СТO, тому що значна частина клієнтів прагнуть 

економії і ремонтують свої транспортні засоби самостійно або користуючись 

послугами «приватного сектора», тобто недостатньо кваліфікованої робочої 

сили. У таких умовах боротьба за клієнта посилюється, як і вимоги до якості 

сервісних послуг СТО. Реалізація стратегічних засад з підвищення якості 

професійних послуг, скорочення часу виконання замовлень, диверсифікація 

виробництва (послуг), застосування гнучкої цінової політики, маркетингу 

послуг та підвищення загальної культури та репутації СТО дають можливість 

підприємствам зміцнити свій рівень конкурентоспроможності і піднятися на 

вищий рівень розвитку [33]. 

 

3.2. Розробка стратегії міжнародної конкурентоспроможності  

ТОВ «ВіДі Армада» 

 

Підприємства, які працюють у галузі виробництва і збуту продукції, під 

час організації діяльності на міжнародних ринках повинні спиратися на основні 

чинники досягнення міжнародної конкурентоспроможності. Також необхідно 

враховувати, що конкуренті умови в різних галузях промисловості на 

міжнародних ринках не однакові. До цих чинників можна віднести економічні, 

політичні, інституціональні, людські, культурні й освітні; своєю чергою, їх 

можна поділити на дві групи – внутрішні та зовнішні.  

Внутрішні чинники впливу на рівень міжнародної 

конкурентоспроможності, які належать до внутрішнього середовища ТОВ 

«ВіДі Армада», включають (табл. 3.1): 
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Таблиця 3.1 

Внутрішні чинники впливу на рівень міжнародної конкурентоспроможності  

ТОВ «ВіДі Армада» 
Група чинників Чинники впливу 

управлінські рівень якості управління підприємством 
виробничі рівень якості продукції й технічного обслуговування; 

рівень витрат виробництва і збуту продукції; 
ціноутворення 

персоналу рівень кваліфікації персоналу; 
рівень продуктивності праці, 

Джерело: побудовано автором 

 

Конкурентна цінова перевага на зовнішньому ринку – це основний 

аргумент у боротьбі за споживачів, а також збільшення частки ринку і 

розширення діяльності підприємства. До групи зовнішніх чинників слід 

віднести (табл. 3.2): 

Таблиця 3.2 

Зовнішні чинники впливу на рівень міжнародної конкурентоспроможності  

ТОВ «ВіДі Армада» 
Група чинників Чинники впливу 

Політичні  макроекономічна стабільність,  
політична стабільність,  
участь країни в міжнародній торгівлі,  
інвестиційна привабливість країни 

Інституціональні комплексне вивчення інформації на ринку щодо можливості 
підвищення конкурентоспроможності підприємства 

Культурні розвиток можливостей трудових ресурсів, 
Техніко-
технологічні 

технології ресурсозбереження,  
розвиток і ефективність використання інфраструктури, новітніх 
технологій, фінансового сектора і ринку капіталів 

Джерело: побудовано автором 

 

Під час забезпечення міжнародної конкурентоспроможності підприємств 

особливу роль відіграють переваги його технологій ресурсозбереження, 

розвиток можливостей трудових ресурсів, комплексне вивчення інформації на 

ринку щодо можливості підвищення конкурентоспроможності підприємства 

[8].  
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В умовах ринкової економіки значний вплив на міжнародну 

конкурентоспроможність підприємства має ціноутворення, яке здійснюється в 

умовах конкурентного середовища між зовнішньоекономічними суб’єктами 

різних країн, динамічної рівноваги попиту і пропозиції та поведінки суб’єктів 

на ринку. Під час підготовки до виходу підприємств на міжнародні ринки 

найважливішими областями дослідження є вивчення потенційних споживачів 

продукції, конкурентного оточення, а також інших чинників, які здійснюють 

вплив на процес ведення зовнішньоекономічної діяльності. На базі отриманої 

інформації проводиться формування відповідної стратегії, спрямованої на 

підвищення міжнародної конкурентоспроможності підприємства.  

Також одним із найважливіших елементів конкурентоспроможності на 

міжнародному ринку є якість продукції та її технологічне обслуговування. 

Споживачі, незважаючи на високу ціну, віддають перевагу продукції кращої 

якості і з кращими споживчими властивостями. Технічне обслуговування теж 

має значний вплив на міжнародну конкурентоспроможність підприємства, адже 

обслуговування експортованих товарів стає технічно складним. Вибір найбільш 

ефективної системи технічного обслуговування являє собою важливий елемент 

конкурентної боротьби підприємства.  

Основними типами стратегій міжнародної конкурентоспроможності для 

ТОВ «ВіДі Армада» можна обрати:  

− глобальна конкуренція в широкому асортименті товарів, конкуренція 

між виробниками певного асортименту товарів галузі у світовому масштабі, 

(перевага досягається шляхом проведення диференціації або лідерства у 

зниженні витрат);  

− глобальне зосередження на конкурентному сегменті галузі, на якому 

фірма веде конкурентну боротьбу у світовому масштабі;  

− у національному масштабі використання переваг національних ринків 

для створення зосередженого підходу до конкретного національного ринку; у 

результаті фірма досягає або диференціації, або мінімізації витрат в 

обслуговуванні споживачів національного ринку або його сегментів;  
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− захищена ніша – використовується в тих країнах, де уряд обмежує 

можливості глобальних конкурентів; підприємства вимушені будувати свою 

стратегію на конкретних національних ринках, враховуючи ці обмеження [8].  

Для ТОВ «ВіДі Армада» рекомендована стратегія захищеної ніши – 

використовується в тих країнах, де уряд обмежує можливості глобальних 

конкурентів; підприємства вимушені будувати свою стратегію на конкретних 

національних ринках, враховуючи ці обмеження 

Базовою конкурентною стратегією для ТОВ «ВіДі Армада» можна обрати 

з таких стратегій [10]: 

1. Стратегія переваги по витратах. Використовуючи цю конкурентну 

стратегію, фірма орієнтується на масовий ринок, оскільки масове виробництво 

дозволяє зменшити питомі витрати, відповідно, встановити низькі ціни. 

Перевагою використання такої стратегії є можливість отримати більший 

прибуток порівняно з конкурентами, оперативне реагування на зміну 

собівартості. Проте стратегія буде ефективною лише на ринку споживачів, 

котрі орієнтуються на низький рівень цін. 

2. Стратегія диференціації. Використовуючи її, фірма орієнтується на 

масовий ринок, пропонуючи відмінний від існуючого на ринку товар. Тут 

боротьба на ринку набуває характеру нецінової конкуренції, оскільки у товарі 

споживачі цінують його унікальні характеристики, дизайн, надійність, тощо. 

Стратегія буде ефективною на ринку споживачів, для яких важливим є «ім’я 

фірми», товарна марка, а лише потім ціна товару.  

3. Стратегія концентрації. При цій конкурентній стратегії компанія 

орієнтується на специфічний сегмент ринку, використовуючи низькі ціни або 

унікальні характеристики товару. Використовуючи цю стратегію, навіть 

невелика фірма може бути прибутковою, концентруючись на якій-небудь одній 

конкурентній ніші, якщо вона має в розпорядженні унікальну продукцію або 

користуючись перевагами по витратах, хоча і її частка ринку буде незначною. 

Залежно від орієнтації фірми на витрати/на попит виділяють чотири стратегії 

конкуренції на міжнародному ринку: міжнародна стратегія, мультиринкова 
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стратегія, глобальна стратегія і транснаціональна стратегія [12]. Доцільність їх 

використання залежить від того, чи прагнутиме фірма зменшувати витрати та 

чи реагуватиме на попит на місцевому ринку. 

В якості стратегії міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» можна обрати одну з видів міжнародної стратегії, а саме: 

Таблиця 3.3. 

Види міжнародних стратегій, що може обрати ТОВ «ВіДі Армада» для 

підвищення рівня міжнародної конкурентоспроможності 
Назва міжнародної 

стратегії 
Сутність 

1. Міжнародна 
стратегія 

модель конкурентної поведінки фірми, котра полягає у 
перенесенні на іноземні ринки ключові компетенції, які відсутні у 
місцевих конкурентів. Фірми, що використовують міжнародну 
стратегію, на нових зарубіжних ринках пропонують товарні 
пропозиції, розроблені вдома, пристосовують свої вироби та 
маркетингову стратегію до місцевих умов, проте центральний офіс 
централізовано контролює реалізацію маркетингових стратегій. 
Міжнародна конкурентна стратегія є ефективною за умови, що у 
місцевих конкурентів відсутні ті ключові компетенції, якими вона 
володіє, і коли незначна потреба реагувати на умови місцевого 
ринку та зменшувати витрати. Проте за такої конкурентної 
стратегії розширення виробничих потужностей фірми обов’язково 
супроводжується зростанням операційних витрат. 

2. Мультиринкова 
стратегія 

конкурентна стратегія на міжнародному ринку, що передбачає 
максимальну адаптацію до потреб місцевого національного ринку, 
що спричинює зростання витрат на її формування та 
впровадження. Мультиринкова стратегія ефективна тоді, коли на 
міжнародному ринку є необхідність реагувати на особливості 
місцевого ринку та незначної потреби у зменшенні витрат.  

3. Глобальна стратегія модель конкурентної поведінки фірми на міжнародному ринку, що 
фокусується на збільшенні прибутковості через зменшенню витрат 
завдяки ефекту кривої досвіду. При цьому виробнича, 
маркетингова та науково-дослідницька діяльність фірм 
зосереджуються в кількох зручних місцях, а маркетингова 
стратегія не адаптована до умов місцевого ринку. Ця стратегія 
ефективна тоді, коли фірма прагне мінімізувати витрати.  

4. Транснаціональна 
стратегія 

конкурентна стратегія на міжнародному ринку, що передбачає 
досягнення двоєдиної мети – одночасного зменшення витрат та 
оперативного реагування на особливості місцевого попиту. Проте 
такої стратегії дотримуватися важко, оскільки реагування на 
особливості місцевого ринку, переважно через диференціацію 
товару, збільшує витрати 

Джерело: складено автором за [12] 
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Таблиця 3.4. 

Переваги та недоліки стратегії конкуренції на міжнародному ринку залежно від 

орієнтаціє підприємства на витрати/попит 
Стратегія Переваги Недоліки 

Глобальна Використання ефекту кривої 
досвіду 
Використання економії за рахунок 
масштабів 

Неврахування особливостей 
попиту на місцевому ринку 

Міжнародна Перенесення набутого досвіду на 
іноземні ринки 

Неврахування особливостей 
попиту на місцевому ринку 
Нездатність використати 
економію на місцезнаходженні 
Нездатність скористатися ефектом 
кривої досвіду 

Мультиринкова Пристосування маркетингу до 
особливостей попиту на місцевому 
ринку 

Нездатність використати 
економію на місцезнаходженні 
Нездатність скористатися ефектом 
кривої досвіду 
Нездатність перенести набутий 
досвід на іноземні рики 

Транснаціональна Використання ефектів кривої 
досвіду 
Використання економії за рахунок 
масштабів 
Пристосування маркетингу до 
особливостей попиту на місцевому 
ринку 
Одержання вигоди від глобального 
навчання 

Складність впровадження, 
спричинена організаційними 
проблемами 

Джерело: складено автором за [12]  

 

Поділ конкурентних стратегій залежно від ступеню стандартизації 

бізнесу, наведений у [48]. Згідно цього підходу, конкурентні стратегії (в тому 

числі, і на міжнародному ринку) поділяються на такі види:  

Віолентна стратегія – стратегія конкурентної поведінки, що полягає в 

зниженні витрат виробництва за рахунок організації масового випуску дешевих 

доброякісних товарів.  

Патієнтна стратегія – стратегія конкурентної поведінки, що полягає у 

виготовленні обмеженої кількості вузькоспеціалізованих високоякісних 

товарів.  
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Комутантна стратегія – стратегія конкурентної поведінки, яка спрямована 

на гнучке пристосування потреб до локального ринку. Використовується 

переважно малими фірмами, котрі обмежені у фінансових, матеріальних та 

науково-технічних ресурсах. 

Експлерентна стратегія – конкурентна стратегія, що передбачає 

отримання довготривалої конкурентної переваги за рахунок нововведень і 

обтяжена значним рівнем ризику. 

Для ТОВ «ВіДі Армада» рекомендована патієнтна стратегія конкурентної 

поведінки, що полягає у виготовленні обмеженої кількості 

вузькоспеціалізованих високоякісних товарів. Такими товарами є автомобілі 

марки «Nissan», що завозяться транснаціональною автомобільною корпорацією 

в Україну в обмеженій кількості – на сьогоднішній день це 4 базові моделі 

автомобілів. 

Алгоритм формування стратегій міжнародної конкурентоспроможності 

ТОВ «ВіДі Армада» можна поділити на такі етапи, кожен з яких є окремим 

функціональним елементом [48] (рис. 3.2):  

1. Моніторинг середовища міжнародного ринку, що включає визначення 

цілей ТОВ «ВіДі Армада» й умов їх досягнення за певний період часу, 

дослідження основних чинників зовнішнього ринку для визначення 

можливостей і загроз підприємства, інтенсивності конкуренції на зовнішньому 

ринку, визначення контрольних показників міжнародної 

конкурентоспроможності, рівня вхідного бар’єру на ринок.  

2. Діагностика зовнішнього і внутрішнього середовищ ТОВ «ВіДі 

Армада», що передбачає аналіз стану підприємства, динаміки його основних 

економічних показників, порівняння показників із запланованими, визначення 

причин відхилення від плану, визначення ефективності технологій, що 

використовуються, впізнавання бренду, державного регулювання, 

демографічних тенденцій, культурного середовища, визначення параметрів 

ринку, потреб споживачів, їхніх переваг. 
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Джерело: складено автором за [45]. 

Рис. 3.2. Алгоритм формування стратегій міжнародної 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» 

 

На цьому етапі особливу увагу необхідно приділити методам отримання 

інформації, яка відіграє важливу роль під час проведення дослідження, а саме її 

актуальності, своєчасності, достовірності та повноті.  

3. Оцінювання міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада», товарного портфеля та основних конкурентів на міжнародному 

ринку, що полягає у визначенні основних ключових факторів успіху ТОВ «ВіДі 

Армада» і його переваг порівняно з конкурентами, що в перспективі 

2. Конкретизація діючої або 
розробка нової міжнародної 

стратегії. 
Конкретизація напрямі в 
діяльності та коригування діючої 
міжнародної стратегії. 
Вибір базової стратегії 
підприємства на зовнішньому 
ринку. Розробка обраної 
міжнародної стратегії. 
 

4. Обґрунтування та вибір 
міжнародних стратегічних 

альтернатив. 
Вибір основних показників і 
альтернатив для реалізації 
обраної міжнародної стратегії 
(виживання, стабілізація, 
зростання) 

3. Прогнозування комерційних 
ризиків. 

Визначення господарських 
ризиків. 
Оцінка впливу окремих ризиків 
на результати діяльності 
підприємства. 
Розробка заходів щодо 
нейтралізації негативних 
наслідків впливу комерційних 

і  

1. Оцінка та аналіз існуючої 
міжнародної стратегії. 

Цілісність діючої міжнародної 
стратегії. 
Збалансованість цілей та 
наявних ресурсів. 
Обгунтованітсть планів та 
термінів їх виконання. 
Ділові якості та дієздатність 
персоналу. 

ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ 
МІЖНАРОДНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ  

ТОВ «ВІДІ АРМАДА» НА ЗОВНІШНЬОМУ 
РИНКУ 
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забезпечать ефективне функціонування і перевагу над конкурентами на 

зовнішньому ринку.  

4. Формування і реалізація стратегії управління міжнародною 

конкурентоспроможністю ТОВ «ВіДі Армада», що полягає у виборі стратегії 

підвищення міжнародної конкурентоспроможності й розробленні і прийнятті 

рішення відповідно до засобів досягнення, поставлених запропонованою 

стратегією.  

5. Оцінювання і контроль реалізації певної стратегії підвищення 

міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада».  

6. Формування дій із корегування й усунення невідповідностей. На цьому 

етапі здійснюється розроблення рекомендацій і складається план, спрямований 

на корегування вибраної стратегії, який включає короткострокові й 

довгострокові заходи, спрямовані на підвищення міжнародної 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада». До основних критеріїв розробки 

заходів слід віднести системність, обґрунтованість, несуперечливість 

параметрів аналізу, логічності висновків, а також повноти вирішення заданих 

проблем. 

Вирішальними чинниками високої міжнародної конкурентоспроможності 

ТОВ «ВіДі Армада».  є:  

− переваги її товару над товарами конкурентів;  

− нижчі витрати і, відповідно, ціни;  

− переваги над конкурентами щодо рівня управління маркетингом; 

− швидкість реагування на зміни попиту, виходу на ринок і доставки 

продукції споживачеві. 

 

3.3. Оцінювання рівня конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» після 

впровадження запропонованих заходів 

 

Після впровадження запропонованих заходів з підвищення рівня 

міжнародної конкурентоспроможності, головним з яких є розробка стратегії 
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міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада», рівень міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства підвищиться. Розрахуємо прогнозний 

рівень підвищення рівня міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» за методом побудови конкурентного профілю підприємства  порівняні 

з його основним конкурентами ТОВ «Автоальянс» та ТВ «Кий авто». Отримані 

дані згрупуємо в табл. 3.5. 

 

Таблиця 3.5 

Матриця конкурентного профілю підприємства ТОВ «ВіДі Армада» після 

впровадження заходів з підвищення рівня міжнародної 

конкурентоспроможності 
Фактори 
конкурентоспроможн
ості 

Ваго-
вий 
коефі
цієнт 

ТОВ «ВіДі 
Армада» 

Головні конкуренти 
ТОВ 

«Автоальянс» 
ТОВ «Кий-авто» 

рейтинг оцінка рейтинг оцінка рейтинг оцінка 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1. Продукція 0,4  
1.1. Якість 0,25 5 1,25 4 1,0 3 0,75 
1.2. Асортимент 
(відповідність 
структури попиту) 

0,15 5 0,75 4 0,60 3 0,45 

2. Ціна 0,3  
2.1. Продажна 0,15 3 0,45 2 0,30 3 0,45 
2.2. Відсоткова 
знижка 

0,05 1 0,15 2 0,10 2 0,10 

2.3. Термін оплати 0,1 4 0,40 4 0,40 3 0,30 
3. Канали збуту 0,2  
3.1. Форми збуту 0,1 4 0,40 4 0,40 4 0,40 
3.2. Система 
транспортування 

0,05 3 0,15 4 0,20 4 0,20 

3.3. Система 
контролю замовлень 

0,05 5 0,25 3 0,25 2 0,10 

4. Просування товару 
на ринку (реклама) 

0,1 2 0,20 3 0,30 4 0,40 

Загальна оцінка 1  4,00  3,55  3,15 
Примітка: експертна оцінка ставиться від 0 до 5, де 0 – найгірше значення, а 5 – 

найкраще значення. 

Джерело: розраховано автором 
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Після впровадження запропонованих заходів з підвищення рівня 

міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» можна 

прогнозувати, що: 

− рівень якості продукції та послуг підприємства підвищиться; 

− розшириться асортимент продукції та послуг підприємства;  

− покращиться система контролю замовлень. 

Після здійснення розрахунків по матриці конкурентного профілю 

отримано такі оцінки: на першому місці ТОВ «ВіДі Армада» з оцінкою 4,0. 

Його конкурентна позиція зросте на 0,70 пунктів з 3,30 до впровадження 

заходів. Головний конкурент ТОВ «Автоальянс» з оцінкою 3,55 переміститься 

на друге місце. На третьому місці залишиться підприємство ТОВ «Кий-авто» з 

оцінкою – 3,15. 

Визначимо рівень конкурентоспроможності підприємства ТОВ «ВіДі 

Армада» після впровадження запропонованих заходів з підвищення рівня 

міжнародної конкурентоспроможності за методом оцінки конкурентних 

переваг, що представлено в табл. 3.6.  

Таблиця 3.6 

Прогноз рівня конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» після 

впровадження заходів з підвищення рівня міжнародної 

конкурентоспроможності за методом оцінки конкурентних переваг 

Найменування конкурентних 
переваг підприємства 

Вагомість 
КФУ 

Бальна оцінка  

ТОВ «ВіДі 
Армада» 

Підприємства-конкуренти 

ТОВ 
«Автоальянс» 

ТОВ 
«Кий-
авто» 

Імідж підприємства 0,1 9 6 9 
Рівень використання 
виробничих потужностей 0,12 8 9 8 

Широта асортименту 0,17 10 7 9 
Рівень якості продукції 0,15 9 7 8 
Витрати на рекламу 0,14 6 4 7 
Ціни на продукцію 0,12 7 9 7 
Рівень автономії виробництва 0,2 8 6 10 
Разом 1,0 8,69 6,80 6,41 
Примітка: Бальна оцінка проводилась за шкалою від 1 до 10 балів. 

Джерело: розраховано автором 
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Після впровадження заходів з підвищення рівня міжнародної 

конкурентоспроможності на ТОВ «ВіДі Армада»: 

1. Підвищиться рівень іміджу підприємства на зовнішньому ринку; 

2. Підвищиться рівень використання виробничих потужностей; 

3. Розшириться асортимент продукції та послуг 

4. Підвищиться рівень якості продукції та послуг. 

Після здійснення розрахунків за методом оцінки конкурентних переваг 

отримано такі оцінки: на першому місці ТОВ «ВіДі Армада» з оцінкою 8,69. 

Його конкурентна позиція зросте на 1,26 пунктів з 7,43 пунктів до 

впровадження заходів. 

Визначаємо середню оцінку ключових факторів конкурентів (тобто 

підприємств ТОВ «ВіДі Армада», ТОВ «Автоальянс», ТОВ «Кий авто»). 

Наступним кроком розраховуємо конкурентну позицію підприємства «ІКС» за 

формулою: 

КП = 100"". х
вконкурентіКФУоцінкасередня

вконкурентіКФУоцінкасередняІКСКФУоцінкаяСередн −                 (2.2) 

 
Розраховуємо конкурентну позицію досліджуваних підприємств: 
 

КПАрмада= (8,69 – (6,80+6,41)/2)/ 6,80+6,41 = 0,15 
 КПАвтоальянс= (6,80 – (8,69+6,41)/2)/ 8,69+6,41 = -0,05 

КПКий авто= (6,41 – (8,69+6,80)/2)/ 8,69+6,80 = -0,07 
 

В перспективі ТОВ «ВіДі Армада» також підтримує найбільш сильну 

конкурентну позицію порівняно зі своїми конкурентами (КП=0,15). Після 

впровадження запропонованих заходів вона зросте на 0,03 пункти. ТОВ 

«Автоальянс» втратить свою конкурентну позицію на 0,03  пункти (КП=-0,05) 

ТОВ «Кий авто» підвищить свою конкурентну позицію на 0,03 пункти (КП=-

0,07). В подальшому прогнозується, що конкуренти будуть мати значно 

слабкішу конкурентну позицію на автомобільному ринку України порівняно з 

ТОВ «ВіДі Армада». 

Розрахуємо конкурентоспроможність ТОВ «ВіДі Армада» після 

впровадження заходів з підвищення рівня міжнародної 
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конкурентоспроможності за методом бальної оцінки з врахуванням коефіцієнта 

вагомості чинників (табл. 3.7.). 

 

Таблиця 3.7. 

Метод бальної оцінки конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» після 

впровадження заходів з підвищення рівня міжнародної 

конкурентоспроможності з врахуванням коефіцієнта вагомості чинників 
Чинники 
конкурентоспроможності 
підприємства 

Коефіцієнт 
вагомості 

ТОВ «ВіДі 
Армада» 

ТОВ 
«Автоальянс» 

ТОВ «Кий 
авто» 

Бали Значе
ння 

Бали Значе
ння 

Бали Значе
ння 

1. Частка ринку 0,2 7 1,4 4 0,8 3 0,6 
2. Рентабельність послуг, 
% 

0,2 8 1,6 6 1,2 6 1,2 

3. Середня зважена ціна, 
грн. 

0,15 8 1,2 7 1,05 7 1,05 

4. Якість послуг 0,15 10 1,5 9 1,35 9 1,35 
5. Строк виконання 
замовлення, днів 

0,15 9 1,35 9 1,35 7 1,05 

6. Рівень визнання послуг 
підприємства 

0,1 10 1,0 9 0,9 8 0,80 

7. Витрати на рекламу, 
тис. грн. 

0,05 6 0,3 8 0,4 10 0,50 

∑  
1  8,35  7,05  6,55 

Примітка: Бальна оцінка проводилась за шкалою від 1 до 10 балів. 
Джерело: розраховано автором 

 

Після впровадження заходів з підвищення рівня міжнародної 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» покращить наступні чинники 

конкурентоспроможності, а саме: 

1. Зросте частка ринку, що займає підприємство. 

2. Підвищиться рентабельність послуг. 

3. Зменшиться строк виконання замовлення клієнта. 

4. Підвищиться рівень визнання послуг підприємства. 

За даним методом визначаємо показник конкурентних переваг 

підприємства 
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конкурента

вапідприємстбаз
пк Б

Б
П =..

     (2.3) 

Пк.п. Армада = 1,0 

Пк.п. Автоальянс=8,35/7,05=1,18 

Пк.п. Кий авто=8,35/6,55=1,27 

 

Таким чином, після впровадження запропонованих заходів з підвищення 

рівня міжнародної конкурентоспроможності конкурентні переваги ТОВ «ВіДі 

Армада» на 18% перевищать конкурентні переваги ТОВ «Автоальянс» (до 

впровадження заходів перевищення становило лише 5%) та на 27% конкурентні 

переваги ТОВ «Кий авто» до впровадження заходів перевищення становило 

лише 13%). В прогнозному періоді ТОВ «ВіДі Армада» продовжить 

нарощувати свої конкурентні переваги, перевищуючи конкурентів до 30%. 

Підприємству рекомендовано і в подальшому вивчати дії своїх конкурентів та 

їх досвід роботи на даному ринку. 

Визначимо рівень міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» відносно його основних конкурентів після впровадження 

запропонованих заходів (табл. 3.8). Вихідні дані до розрахунку прогнозного 

рівня міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» згрупуємо в 

таблицю 3.8. 

Таблиця 3.8 

Вихідні дані до розрахунку прогнозного рівня міжнародної 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» після впровадження 

запропонованих заходів 
Показники Значення показника для 

ТОВ «ВіДі Армада» 

Питома вага продукції міжнародної якості 100 
Питома вага продукції міжнародної якості у конкурента 100 
Ціна одиниці товару 1392140 
Ціна одиниці товару у конкурента 1200000 
Тривалість освоєння одного виду продукції 10 
Тривалість освоєння одного виду продукції у конкурента 15 

Джерело: розраховано автором 
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Після впровадження заходів з підвищення рівня міжнародної 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» зменшить тривалість освоєння 

одного виду продукції (імпорт автомобіля) на 4 дня з 14 днів до 10 днів. 

Розрахуємо прогнозний індекс міжнародної конкурентоспроможності 

ТОВ «ВіДі Армада». 

Індекс якості. 

 

Іяк Армада = 100/100 = 1,0 

Індекс витрат. 

Ів Армада = 1200000/1392140 = 0,86 

 

Індекс гнучкості. 

Ігнуч Армада = 15/10 = 1,5 

 

Іксп Армада =1,0х0,86х1,5 = 1,29 

 

Індекс міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» до 

впровадження заходів становив 0,92 і був меншим за 1,0. Це означає, що 

міжнародна конкурентоспроможність ТОВ «ВіДі Армада» була нижчою за його 

основних конкурентів ТОВ «Автоальянс» та ТОВ «Кий авто». 

Індекс міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» після 

впровадження заходів підвищився на 0,35 пунктів до 1,27 і став більшим за 1,0. 

Це означає, що міжнародна конкурентоспроможність ТОВ «ВіДі Армада» стала 

вищою за його основних конкурентів ТОВ «Автоальянс» та ТОВ «Кий авто». 

 

Висновки до розділу 3. 

 

У третьому розділі кваліфікаційної роботи узагальнено шляхи 

підвищення міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада», серед 

яких запропоновано:  синхронізація інтересів ТОВ «ВіДі Армада» з інтересами 
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споживачів; випуск продукції та надання послуг ТОВ «ВіДі Армада», які 

відповідають сучасним вимогам науково-технічного прогресу; створення 

інфраструктури, яка необхідна для задоволення потреб клієнтів ТОВ «ВіДі 

Армада», але не представляє особливого інтересу з точки зору отримання 

максимального прибутку для підприємства-виробника; збільшення обсягів 

реалізації продукції ТОВ «ВіДі Армада; підвищення якості продукції ТОВ 

«ВіДі Армада» та інші. 

Розроблена стратегія міжнародної конкурентоспроможності  ТОВ «ВіДі 

Армада» та сформовано алгоритм її формування. 

Проведено оцінювання рівня конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» після впровадження запропонованих заходів за методами: побудови 

матриці конкурентного профілю підприємства; методом оцінки конкурентних 

переваг; методу бальної оцінки рівня міжнародної конкурентоспроможності з 

врахуванням коефіцієнта вагомості чинників; розрахунку індексу міжнародної 

конкурентоспроможності. 
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ВИСНОВКИ 
 

За результатами написання кваліфікаційної роботи можна зробити 

наступні висновки: 

1. В кваліфікаційній роботі визначено сутність поняття «міжнародна 

конкурентоспроможність підприємства» з точки зору різних науковців. Під 

міжнародною конкурентоспроможністю розуміють здатність підприємства 

створювати та реалізовувати продукцію, цінові й нецінові якості якої більш 

привабливі, ніж в аналогічної продукції конкурентів на зовнішньому ринку. 

З’ясовано, що конкурентоспроможність слід розглядати з точки зору ієрархії 

конкурентоспроможності, а саме: конкурентоспроможність продукції – 

конкурентоспроможність персоналу – конкурентоспроможність підприємства. 

2. Визначено сутність поняття «конкурентні переваги підприємства», 

як переваги, що досягаються завдяки конкурентному потенціалу підприємства 

та його високій конкуренції в будь-якій галузі діяльності. Узагальнено види 

конкурентних переваг ї напрями їх ідентифікації на підприємстві. До основних 

конкурентних переваг підприємства віднесено: уміння відстежувати смаки і 

переваги покупців; здатність підприємства підпорядковувати продукцію і 

послуги смакам і перевагам покупців; спосіб формулювання товарних 

пропозицій, здатність взаємодіяти з покупцями. Узагальнено можливі шляхи 

отримання конкурентних переваг підприємством. 

3. Узагальнено методи, з допомогою яких можна оцінити рівень 

міжнародної конкурентоспроможності підприємства до яких віднесено: 

SPACE-аналіз; GАР-аналіз;  LOTS-аналіз; PIMS-аналіз; модель аналізу Мак-

Кінсі 7S та інші.У  

4. В кваліфікаційній роботи проаналізована діяльність ТОВ «ВіДі 

Армада» – підприємства, яке є офіційним дилером транснаціональної 

автомобільної корпорації «Nissan» в Україні та дочірнім підприємством ТОВ 

«ВіДі Груп». Здійснено аналіз ефективності діяльності ТОВ «ВіДі Армада» за 

2021-2022 р.р.  Визначено, що діяльність ТОВ «ВіДі Армада» з продажу та 
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ремонту автомобілів марки «Nissan» за 2021-2022 р.р. є прибутковою та 

рентабельною. Однак, з початком війни в Україні діяльність ТОВ «ВіДі 

Армада» зазнала ускладнень, що призвело до зниження прибутковості 

діяльності підприємства. 

5. Проаналізовано рівень міжнародної конкурентоспроможності ТОВ 

«ВіДі Армада» за методами побудови матриці конкурентного профілю, методу 

оцінки конкурентних переваг, за методом бальної оцінки з врахуванням 

коефіцієнта вагомості чинників, розрахунку індексу міжнародної 

конкурентоспроможності у порівнянні з його основними конкурентами ТОВ 

«Автоальянс» та ТОВ «Кий авто». 

6. Проведено комплексний аналіз конкурентоспроможності ТОВ 

«ВіДі Армада» у порівнянні з його основними конкурентами ТОВ 

«Автоальянс» та ТОВ «Кий авто». Зясовано, що високий рівень ефективності 

функціонування ТОВ «ВіДі Армада» та його рівень конкурентоспроможності є 

високим. Цей показник перевищує середньогалузевий або середньо ринковий 

рівень. На основі проведеного комплексного аналізу рівня 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» узагальнено проблеми його 

діяльності. 

7. В кваліфікаційній роботі узагальнено шляхи підвищення 

міжнародної конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада», серед яких 

запропоновано: синхронізація інтересів ТОВ «ВіДі Армада» з інтересами 

споживачів; випуск продукції та надання послуг ТОВ «ВіДі Армада», які 

відповідають сучасним вимогам науково-технічного прогресу; створення 

інфраструктури, яка необхідна для задоволення потреб клієнтів ТОВ «ВіДі 

Армада», але не представляє особливого інтересу з точки зору отримання 

максимального прибутку для підприємства-виробника; збільшення обсягів 

реалізації продукції ТОВ «ВіДі Армада; підвищення якості продукції ТОВ 

«ВіДі Армада» та інші. 

8. Розроблена стратегія міжнародної конкурентоспроможності  ТОВ 

«ВіДі Армада» та сформовано алгоритм її формування. 
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9. Проведено оцінювання рівня конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі 

Армада» після впровадження запропонованих заходів за методами: побудоив 

матриці конкурентного профілю підприємства; методом оцінки конкурентних 

переваг; методу бальної оцінки рівня міжнародної конкурентоспроможності з 

врахуванням коефіцієнта вагомості чинників; розрахунку індексу міжнародної 

конкурентоспроможності. Визначено, що індекс міжнародної 

конкурентоспроможності ТОВ «ВіДі Армада» після впровадження заходів 

підвищився на 0,35 пунктів до 1,27 і став більшим за 1,0. Це означає, що 

міжнародна конкурентоспроможність ТОВ «ВіДі Армада» стала вищою за його 

основних конкурентів ТОВ «Автоальянс» та ТОВ «Кий авто». 
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Додаток Ж 

Таблиця 2.13  

Методично-критеріальне забезпечення визначення індикаторів діагностики 

конкурентоспроможності підприємства на основі ефективності його діяльності 

[32] 
№з/ Показники Формули для 

розрахунку 
Критеріальні 

значення 
Змістове наповнення 

показників 
1 2 3 4 5 

Індикатори фінансово-економічної ефективності 
1 Коефіцієнт 

рентабельності 
капіталу 
(активів) (Ra )  

Чистий прибуток 
/ Середньорічні 
активи 
підприємства  

>0, збільшення, 
 ≥ галузевого 
показника 

Відображає, скільки 
прибутку приносить кожна 
гривня сукупного капіталу 
підприємства. При 
відстежуванні динаміки 
показника слід аналізувати, 
за рахунок чого 
відбувається його 
зростання, адже показник 
може зростати за рахунок 
того, що чистий прибуток 
збільшується більшими 
темпами, ніж активи або 
при незмінності активів, 
чистий прибуток незмінний 
при зменшенні активів 
(позитивна ситуація); якщо 
ж чистий прибуток 
зменшується меншими 
темпами, ніж зменшення 
активів, то незважаючи на 
позитивні тенденції зміни 
коефіцієнта рентабельності 
активів, така ситуація 
вимагає більш глибокої 
факторної діагностики. 
Якщо ж чистий прибуток 
зменшується при 
незмінності чи зростанні 
активів, або ж зменшується 
більшими темпами, ніж 
активи, то спостерігаються 
негативні тенденції у зміні 
показника, що вказує на 
зменшення ефективності 
використання капіталу. 
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Продовження додатку Ж 

Продовження таблиці 2.13 
1 2 3 4 5 

2 Коефіцієнт 
загальної 
ліквідності (Lz ) 

Оборотні активи / 
Поточні 
зобов’язання 

[1,0 – 2,0] Відображає достатність 
ліквідних ресурсів 
підприємства для 
погашення його поточних 
зобов’язань Критичне 
значення =1, якщо 
коефіцієнт <1, то 
підприємство має 
неліквідний баланс, що є 
свідченням високого 
фінансового ризику, 
оскільки підприємство за 
таких умов не в змозі 
розрахуватись за своїми 
поточними зобов’язаннями. 
Перевищення значення 
коефіцієнта верхньої межі 
свідчить про незадовільне 
управління активами 
підприємства за рахунок 
нераціонального 
накопичення запасів, 
нарощення дебіторської 
заборгованості тощо. 

3. Коефіцієнт 
автономії (Ка ) 

Власний капітал / 
Валюта балансу 

[0,5-0,8) Відображає питому вагу 
власного капіталу у 
загальному обсязі коштів, 
авансованих у діяльність 
підприємства. Практикою 
доведено, що діяльність 
підприємства повинна 
фінансуватись хоча б 
наполовину за рахунок 
власних коштів. Значення 
показника нижче межі 0,5 
свідчить про перевищення 
позичкового капіталу 
підприємства над власним, 
що означає набуття 
кредиторами фактичного 
права контролю над 
підприємством 
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Продовження додатку Ж 

Продовження таблиці 2.13 
1 2 3 4 5 

4. Коефіцієнт 
фінансового 
левериджу (Кf ) 

Власний капітал / 
(Довгострокові + 
Поточні 
зобов’язання) 

[1,0 - 2,0) В Відображає 
співвідношення між 
власним капіталом та 
залученими коштами. 
Зменшення показника в 
динаміці свідчить про 
посилення залежності 
підприємства від 
кредиторів та інвесторів. 

5. Коефіцієнт 
оборотності 
активів 
(капіталовіддача) 
(Оа ) 

Чиста виручка від 
реалізації / 
Середньорічна 
вартість активів 

збільшення Характеризує ефективність 
використання усього 
капіталу підприємства, 
незалежно від джерел 
залучення ресурсів, та 
швидкість втілення 
капіталу у вартості 
виготовленої і реалізованої 
продукції. Збільшення 
оборотності активів 
характеризує підвищення 
ефективності їх 
використання. 

Індикатори виробничої ефективності 
1. Коефіцієнт 

основних засобів 
(фондовіддачі) 
(F) 

Чиста виручка 
від реалізації / 
Середньорічна 
залишкова 
вартість 
основних засобів 

1. Коефіцієнт 
основних засобів 
(фондовіддачі) 
(F) Чиста 
виручка від 
реалізації / 
Середньорічна 
залишкова 
вартість 
основних засобів 
Збільшення 
(орієнтація на 
галузевий 
показник) 

Відображає швидкість 
втілення вартості основних 
фондів у вартості 
виготовленої та 
реалізованої продукції 

2. Матеріаловіддача 
(Mv ) 

(Обсяг товарної 
продукції * 
Відпускна ціна 
одиниці 
продукції) / 
Матеріальні 
витрати 

збільшення Відображає вартість 
створеної товарної 
продукції із використанням 
1 гривні матеріальних 
витрат 
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Продовження додатку Ж 

Продовження таблиці 2.13 
1 2 3 4 5 

3. Продуктивність ( 
Pr ) 

Обсяг валової 
продукції / 
Чисельність 
виробничого 
персонал 

збільшення Характеризує обсяг 
виготовленої продукції, який 
припадає на одного робітника 

4. Коефіцієнт 
рентабельності 
виробництва 
продукції (Rv ) 

Прибуток від 
операційної 
діяльності / 
Повна 
собівартість 
продукції 
підприємства 

>0, 
збільшення, ≥ 
галузевого 
показника 

Відображає рівень 
відтворення капіталу 
підприємства. Показник 
демонструє скільки прибутку 
принесла кожна гривня 
понесених витрат. 
Позитивними тенденціями є: 
зростання прибутку від 
операційної діяльності при 
незмінності або зменшенні 
повної собівартості продукції; 
зростання прибутку більшими 
темпами, ніж собівартість. 
Якщо чистий операційний 
прибуток зменшується 
меншими темпами, ніж повна 
собівартість продукції, то така 
ситуація потребує більш 
ґрунтовного вивчення, 
оскільки вона становить 
небезпеку. Негативними 
тенденціями є: зменшення 
прибутку від операційної 
діяльності при незмінності 
або зменшенні більшими 
темпами повної собівартості; 
незмінність прибутку при 
зростанні собівартості. Цей 
показник також важливо 
порівнювати із 
середньогалузевим з огляду 
на те, що він може бути 
визначальним при прийнятті 
рішень щодо оновлення 
асортименту продукції 
підприємства 

5. Частка браку у 
товарній 
продукції 

Обсяг виявленого 
браку через різні 
причини / Обсяг 
товарної 
продукції 

зменшення Відображає рівень сукупного 
браку у обсязі виготовленої 
продукції 
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Продовження додатку Ж 

Продовження таблиці 2.13 
1 2 3 4 5 

Індикатори комерційної ефективності 
1. Коефіцієнт 

рентабельності 
реалізації 
продукції (Rr ) 

Прибуток від 
операційної 
діяльності / Чиста 
виручка від 
реалізації 

>0, збільшення, ≥ 
галузевого 
показника 

Демонструє частку чистого 
прибутку в обсязі чистої 
виручки від реалізації. 
Відображає рівень 
торгівельної націнки без 
непрямих податків. У 
даному випадку набуває 
особливої ваги порівняння 
фактичного значення 
показника із галузевим, що 
відображатиме рівень 
конкурентоспроможності 
продукції за економічними 
параметрами. 

2. Рівень 
надійності 
поставок 

Кількість вчасно 
виконаних 
замовлень / 
Загальна 
кількість 
замовлень 

≈1  Відображає оперативність і 
надійність виконання 
замовлень 

3. Рівень 
затоварення 
складів 

Фактичне 
завантаження 
складських 
приміщень / 
Нормативне 
завантаження 
складських 
запасів 

≈1  Відображає рівень 
завантаження складських 
приміщень та інтенсивність 
їх використання  

4. Термін 
погашення 
кредиторської 
заборгованості 
(дні) (tк ) 

365 днів / 
Коефіцієнт 
оборотності 
кредиторської 
заборгованості 

зменшення Відображає середній 
термін погашення боргів 
підприємства 

5. Термін 
погашення 
дебіторської 
заборгованості 
(дні) (td ) 

365 днів / 
Коефіцієнт 
оборотності 
дебіторської 
заборгованості 

зменшення Відображає середній 
термін погашення боргів 
підприємству дебіторами 
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Додаток К 
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Продовження додатку К 
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Продовження додатку К 
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Продовження додатку К 
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Продовження додатку К 
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Продовження додатку К 
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Продовження додатку К 
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Додаток Л 

 

 

 



119 

 

Продовження додатку Л 
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Продовження додатку Л 
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Продовження додатку Л 
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Продовження додатку Л 
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Продовження додатку Л 
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